A.T.EI. KPHTHX —ITAPAPTHMA PEOYMNOY

TMHMA MOYXIKHYX TEXNOAOTI'TAX KAI
AKOYXTIKHX

HNTYXIAKH EPI'AXIA

OEMA : “Meiét g Teyvoroyiag Hyoamoppopnong ko Avantoén
Aoywopkov [poPreyng Tov Xvvreleotn) Amoppoenon Xovletov
Hyoomoppoontikov Avotaéemv”
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20voyn

YKomdg NG TMTVYOKNG €pyaciag eivar M BeopnTiki] HEAETN 1TNG OKOVGTIKNG
CLUTEPLPOPAS OMADY Kol CUVOETOV OamoppoPeNTdV Kol 1 OVATTLEN AOYIGUIKOD
VIOAOYIGHOV TOL GLUVIEAEGTY| ATOPPOPNGTG.

Avantoydnke gpoppoyn o€ ypoeikd mepifaiiov (YAdooo mpoypappotiopod Visual
Basic) yio tov LTOAOYIOHO TNG EUMESNONG KOL TOV GUVIEAEOTN OIOPPOPNONG
ohvBeTV MyooamoppoeNTIK®V dtatdéemv. o tov €leyyo g a&lomiotiog Kol T
Babuovoumon tov AOYIGUIKOD TTPOYUATOTOMONKE EQAPUOY] GE MNYOOTOPPOPNTIKEG
JltdEelg MoV KVKAOPOPOHY GTO €UTOPLO Kol GUYKPION T®V TPOPAEYE®DV UE TO
avTioTOLY0.  TIOTOMOMTIKG  EpyaoTnplok®y  petpnocov. [Hapoammpndnke moAd
IKOVOTIONTIKT] GUUP®VIO GTO TAEIGTO TV TEPIMTOGEDV.



Kdaowoc TI'wgyog Tunqpa Movowkr|g TexvoAoyiag kat AkovoTiirg

EuxapioTieg

Oa ‘mbeia va gvyapiotnom Bepud Tov emPAETOVTO KOONYNTH HOV K. ZNOAKn Mnvd
Yo TNV TEPAV ToL KadnKovtog fondeta, kot tovg Evdyyelo Iamagvayysiiov kot
®oifo [Mepdkn yro v erAo&evia — GUYKOTOIKNOT KATA TN OIAPKELN TOV TEAELTOLWOV
(TOAAGV) unvdV.
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Meprexépeva

1. Xkomdg TG TTLYLOKNG EpYciog

2. Amoppoenon fyov — didyvon

2.1. Avdxiaon —duadoon
2.2.  Audyvon tov yov
2.3. Eumédmon
2.4 Xvvieheotg Amoppoonong

2.4.1 Métpnon cuvieAeoTr) amoppOPN NG

3. YAd nyooamoppdenong

3.1 Ewayoyn - [log anoppo@dtot 0 My0g
3.2 Topwddn Yiwd

3.2.1 Aentd oTp®UO TOPOIOVS VAIKOV UTPOGTE 0md GLUTHYT TO1XO
3.2.2 Movtéra yia v Epmédnon evog mopmdoouvg vAtKon
3.2.3 Dvuoikd YopaKTNPLOTIKA EVOG TOPMDOOVS VAIKOD

3.2.3.1 Porosity
3.2.3.2 Avrictaon Ponc (Flow Resistivity)
3.2.3.3 Tortuosity

3.3 AmoppopnTikd TOTOL PEUPPEVNG
3.3.1 Xoapoakmnpiotikd Tov Kabopilovv TV amoppoenTIKN IKOVOTNTH
g MepfBpavng

3.3.1.1. Tvkvétta

3.3.1.2. Xt06epd tov Young

3.3.1.3 Aodyog tov Poisson

3.3.1.4 Tlopdayovrag Andrelog(Loss Factor)

3.4 Zvvtoviotéc — AdTpnTEg EMPAVEIEG
3.4.1 Xopoktnplotikd Tov emnpealovy TV amoppodeNnomn LG
Aldtpnng Emopdveiog

3.4.1.1 Tlvkvomta
3.4.1.2 Evepyd pnkog piog onng

4



Kdaowoc TI'wgyog Tunqpa Movowkr|g TexvoAoyiag kat AkovoTiirg

3.4.1.3 Adbyog tov Mach
3.4.1.4 Axovotikn Avtioctoon

4. ZvvBetor Atoppoentég

4.1 YmoAOYIGHOG EUTEONONG KAl ATOPPOPNONG TOALUTADY GTPOUATMV
VAKOV

Epappoyn: Toiyog — Aépag — IMopmddeg — Ardrpntn Empdveia

5. Ileprypagn mpoypdppotog

5.1 Mgvov

5.2 Absorbing Materials

5.3 Add Material — Remove Material
5.4 Properties

5.5 Calculate - Reset

6. XOykpion Anotedecpdtov
6.1AGtpnn Emoedvela
6.2Anoppoentig Mepufpavng
6.3[Mopddeg YAko

6.4 Zvunepdoparto

7. Tlopaptpota

7.1 Tapdpuo A: yécelg YTOAOYIGHOY
7.2Tlopapmua B: Kodweog Visual Basic

8.BiMoypapia
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ZuppBoAicpoi

A =gpPadod empavetlag / dotopng

0. = GUVTEAEGTNG OTOPPOPTONG

Omax= MEY10TI TIW TOV GLUVTEAESTN ATOPPOPNONG

B = pétpo axapyiag pepPpavng( Bending Stiffness)

b =mAdtog oyioung o€ pia didtpnTn EMPAvELD

C =1o0TN T TOL X0V

Co = Tayvtnra Tov fyov otov aépa (343 m/s)

d =mapdyovrag d1dyvong — SIAUETPOG OTTNG SLATPNTNG TAGKOG
E = otabepd Tov Young

f = Zuyvomta

fo = Zvyvomta cvvioviopon

g =Tapdyoviog YEOUETPIKNG OVAKAQONG

h = Porosityrtop®dovg vAtkon

j=+-1

k = xopotapOpog(w/c)

ki = Zovbetog ouvtedeoTnc A1dd0GN G TOPMIOVG VALKOD

| = pAkog coAva, ukog Aapod Helmholtz,uiikog omng pag didtpnng Thdakaog
M = cvvtereotg(Aoyoc) Tov Mach

m = pato vVAKoY

P =mocoot6 dudtpnong o€ pio empaveio

Rf = avtictaon porg

I' = cuvteAEoTNG AvAKAaoNG

SWr = 0 Adyog TG LEYIOTNG TPOGS TNV EAAYLGTY TTIEST] TOV YOV
T = Tortuosityrop®dovg vAKODH

V = dykog

Vy =0yK0g 10V KEVOD YMPOL HECH GE £VOL TTOPMOEG LVAKO

Vi = Zuvolkdg 6YKog VOGS TOPMOOVS VAIKOD

W, = avaxkdopevn and o empdveto Hymrikn Evépyeia

Wi = mpoomnintovoa 6 pio EMPAVELD NYNTIKT EVEPYELD

W; =1 6100130 eVN Gg dVO PECO NYNTIKY EVEPYELD

W, =1 Hyntwn evépyeia mov amoppo@dtar omd £vo VAKO

Wp = T0 TTaY0G £VOG OTPMUOTOS 0EPO — OTOGTAGT VAIKOV amd Toi)0
Zm = JXOVIKY] EUTEOTON

Z = €l01K OKOVOTIKT) EUTEONON

Z4= 0KOVOTIKY] EUTEOTON

Zp= Epméonon tov aépa

Z’ = Eumédnon Aentob oTpOUATOS TOPDIOVS VAIKOD

Ziot= Epméonon omv empdveia evog cOvOETOL amoppoen
Zi = Eumédnomn evog mopmd0oug LAKOV

Zs= Epnédnon MepBpdvng

Zp = Epnéonon Audtpntng mAdkog

Z; = Eumédnon empdvelog mov tomobeteitan méve o€ pio GAAN ETIQAVELD Y10, VOL
dnpovpynOei évag chvleTog amoppoPNTNG.
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7> = Epnéonon Emgdvetog méveo oty omoia torobeteitan vAkd yio va dnpovpynei
oOVOETOG Qo PPOPNTIG.

n = Hopdyovtog anmdieiog

A = pkog iEddovg (Allard — Johnson)

N'= Bepuuko pnkoc (Allard — Johnson)

v = Ady0g Tov Poisson

p = [Mukvotnra

po = IMukvotta tov aépa (1,21 kg/ni)

T = GLVTEAESTNG S18000NG

o = Kvkhkn ovyvotta
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KepdAaio 1

Eicaywyn — Mepiypa®n Tng TTUXIOKAS

H évvola g myoamoppdenong Kot TOL GUVTIEAEGTH AMOPPOPNONG OVOPEPETOL
oTNV 1310TNTO TOL £YOVV TA VAIKG VO amoppo@olvV €vag UEPOG TNG MYNTIKNG
EVEPYELNG TOV TPOOTINTEL OTNV eMPAveL TOvG. [lapdtt 6Aa To vVAKE €xovv
Kémowo Pabud myoamoppdPnong He TOV OpPO  TEYVOAOYIDL MYXOOTOPPOPNONG
avaeepdpoote cLVNOWOG 6e H1aTAEELS E10IKA GYESOCUEVES Yo TV PeATioTOTOINON
NG MNYOOTOPPOPNTIKNG TOVG IKOVOTNTOG KOl OG KAASOG avamtuynke kupiwg oto
devtepo oo tov 207 cdva.

Agdopévov 4tL 1 dnuovpyia £vog VXAPIOTOL OKOVOTIKOD TTEPPAAALOVTOG OE Eval
TEPATOUEVO YDPOo eEaptdTon oe peydlo Pabud amnd v dmapén e KOTAAANANG
nocoTog (Kot TNV 0pbn TomobETNON) NYOUTOPPOPNTIKDY VAKDV GTO YDPO M
TeXvoroYiaL MyoamoppdPnone Ppickel evpvTATN EPAPUOYN GTOVG TEPLOCOTEPOVG
TOUEIG TNG KOTOOKELNG Kot TG Propnyaviag.

Y Pipaoypagio vIdpyovy opkeTEG avaopég kol peAétec (Bempnrtikég Kot
TELPAUOTIKEG) OYETIKA UE TOVG KVPLOVG TOITOVG NYOUTOPPOPNTMOV KOl TOV TPOTO
Aertovpyiog TOVg OAAG VEAPYOLV TOAD Alyeg ovagopés oe OTL apopd OTOo
GLVOVOGCUO JLUPOPETIKMY VAIKAOV KOl T ONpovpyio. cOVOETOV amoppoenTdv Kot
dwtdEewv. Ymapyovv Pefoaing epyaotnplokéc HETPNOELS Y10 TO GUVIEAEOTH
AmopPOPNONG GLYKEKPIUEVOV GLVOETOV MNYOUTOPPOPNTIKAOV IATAEEDY OAAY
EKTOG TOV OTL OWTEG O1 PETPNGELS Efvor Alyeg, KOADTTTOUV £Val TEPLOPICUEVO €VPOG
TEPMTOCEMV GE OTL APOPE TO TAYOG, TNV TVKVOTNTA, TNV TBovn didtpnon Tov
VAKOU 1] TO SLAKEVO TOV OEPOL.

To Aoywopikd mov avartuynke ota miaiola g epyaciag, oivel ) dvvatdTNTA
oToV ¥PNoTN va eMAEEEL 0 1010¢ Ta VAIKE ov emtBupel Kabdg va kKabopioet Tig
TIHEG TOV QUOIK®OV TOVG YOPUKTNPLOTIKMY, VO TPOYHOTOTOGEL GUVOVAGLOVG
VAKAV KOl VO LEAETNOEL TNV EMOPACT TOLG GTNV NYOUTOPPOPNTIKY 1KAVOTNHTO
™G GUVOMKNG S1dTagng.

YnueldveTaL OTL OVTIOTOLXO AOYIOMIKG DITAPYOVV EAGYIOTO TOyKOoUimg (Le mo
yvootd o WINFLAG tov Vigran ) kat 01, péxpt onpepa, oev éxel kobiepmbei n
YPNOM KOVEVOS €€ QLTMOV OO TV 0KOVOTIKT KOWVOTNTA.

270 TPMTO PEPOG TNG EPYACIOG KOl CUYKEKPIUEVO GTO KEPAALO VO E1GAYOVTOL OL
Baoctkég €vvoleg MOV OMOLTOVVTOL Yl TNV KOTAVONOT 1TNG OKOVOTIKNG
CLUTEPLPOPAS TOV VAKAV Om®g M ovlkAaot, 1n gumédnon, n Odbyvon Kot 1M
amopPPOPNGN TOV MYOV.

To tpito kepdrato ywpiletal 6e TPELG EVOTNTEG TOV AVTITPOSOTEDOVY TOVG TPELS
Bactkohe TOTOVG MYOATOPPOPNTIKAOV VAIKAOV: TOP®ON VAIKA, OTOPPOONTES
peuppavng kot dtdTpnteg TAAKES. AVOADETOL O UNYOVIGHOS amoppdPNoNG TOV
KéBe vAkol, mopovolalovial CYEGELS YL TOV VTOAOYIOUO 1TNG eUmEdNoNg,
TapaTifEVTAL YPUPIKEG TOPUCTAGELS Y10 TO GUVIEAEGSTI ATOPPOPNONG Kol TIVOKES
oL TEPLEYOLV oToLKElD Yo TIG WOOTNTEG OV EMNPEALOVY TNV OTOPPOPNTIKN
KOAVOTNTO TV DAIKOV.

To onUOvVTIKOTEPO TUNUOL TOV TPOTOL HEPOVLS TNG MTLYLOKNG  EPYaciog
CLYKEVIPMVETOL OTO TETAPTO KEPAAALO OmOV ovaAveTaL 11 HEBOOOG VITOAOYIGLOV
™G EUMEOMONG KOl KOT EMEKTACT TNG OTOPPOPNONG, OTNV EMIPAVELD EVOG
oOVOETOV OTOPPOPNTN OTOTELOVUEVOL OO TOAAATAG CTPMUATO, OTTOPPOPNTIKMOV
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VAMKAV.  AvoQEpPOVIOL Ol OYEGELS TOL  XPNOLUOTOOVVTOL KOl  mopatifeton
TAPASELY A GLVOVOUGLOVD.

210 TEUTTO KEPAAOLO OvaAVETOL 1 Agttovpyia Tov Aoyicspkoh «AITOPPO®HEH
1.1»mov avoartoyOnke ota TAaicwo TG Epyaciog kol emeEnyeiton 1o KGO 6TAd10
™G OdKOGIOG VTOAOYIGUOD HE CYNUOTO, TOPATOUTEG GE TOPAYPAPOVS TNG
£PYOCTLOG KO SLOYPAUUATO POTIG.

210 €KT0 KEQAAOO TOPOVCLAlOVTOL TO OMOTEAECUOTA TG OVYKPLONG TOV
npoPAéyev  tov Aoyiopukov «AIIOPPO®HXH 1.1» pe omotedéopota
EPYACTNPLOKAV HETPNOEMV O TPOYUATIKEG KoTaoKeVEC. [Tapatnpndnke 6T ota
TOP®ON VAKG Kol GTOLG OlATPNTOVS AmoppoPnTéS, o PBobuog axpiPeiog twmv
OMOTEASOUATOV TOV TPOYPAUUOTOS €ivol 7OV  IKOVOTOINTIKOG VA  GTOVG
ATOPPOPNTES LEUPPAVIC VITAPYEL KATOL0 OTOKALGT) OO TIC LETPNOELS.

H mntogokn epyocio oOAOKANPOVETOL HE TNV OVOKEPOAOI®OT TOV POCIKOV
oLUTEPAGUATOV OV e&NyOnoav Kol pe TPOTAcElS Yoo TOAVES PEATIOCES Kot
LEALOVTIKT] GUVEYLOT TNG EPYAGTOG QUTNIG.

210 TOPOPTHATO TEAOG TOPATIOETOL CLUYKEVTIPMTIKA OAOL Ol TUTOL VITOAOYIGLOV
KaBmg emiong Kot To KOHPLO HEPOG TOL KOIKA TPOYPOUUATIGUOD TNG EPAPLOYNG.
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KegpdAaio 2

Otwpia - Opiopoi

YKkomdg ovtoh TOL KEQOAOIOL Elvol M TPOETOWWOGIO. TOL OVOYVAOOTN Yo THV
KATOVONGOT TG TTUYLOKNG EPYACTOG KOl 1) EE0IKEIMOT) TOV LE GTOEUDOELG OPOVG TNG
OKOVOTIKNG. Zuykekpuéva, Ba ovagepbovpe oty avikAaon Kot otddoorn €vog
NYNTIKOL KOLUOTOS, TN JLdYLON TOV MYOV, GTOV GUVIEAEGTI ATOPPOPNONG KOl TIG
neB680VE LTOAOYIGHOV TOV, KoL TNV EUTEINON

2.1 AvdkAaon - Aiadoon

Incident sound

s

L

Reflected saund

Transmitted sound

AT IAINE A

¥

Acoustical Material

Otav éva MyNTIKO KOO TPOOTIMTEL GE UKL EMPAVELD dlaYOPIGUOD dV0 pPEcwV, Eva
LEPOG TNG EVEPYELNG OV UETOPEPEL OVOKAATOL, EVAD €V GAAO LEPOG OTOPPOPATAL 1)
dtodideTan HECM TNG EMPAVELNG TPOGS TNV GAAN TAevpd. ['o TV peAétn g dadoong
KO TNV QVAKAQGTG TOV X0V 0piloVLE TOVG TUPUKAT® GVVTEAECTEG[2]:

1. Xvvteleotg avakioong I.
Eivar 0 A0yog ™G avakAdpevng (Wr ) MYNTIKNG EVEPYELOG OO TNV EMLPAVELD. TPOG,
v mpoomintovsa (W ):

r= Wr = I—r (211
2
Yo KGOeTn TpdoTTMON: r= EZ;—:;Z (2.1.2)
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(z,cosd, - 7 cosd, )
(z,cosd] +z,co84, ]

Y. TAQYl. TPOGTTMON: r= (2.1.3)

omov:
Z1 I M OKOVOTIKY] EUTESNON TOL TPOTOV PEGOL dtddoong (BA Tapdypago 2.4)
Z2 ' 1) OKOVOTIKT EUTESNON TOV OEVTEPOV PHEGOV S1dd00NG
0i : n yovia Tov oynuatilel To TPooTinTOV KOUA Le TNV KAOETN empaveLn
0t : m yovia Tov oynuatilel To 5100100 HEVO KOO [LE TNV KADETN ETLQAVELL

2. Zuvteleotng d14000M¢ T.
Eilvar 0 A0yog ¢ evépyetag mov dtadidetan amd TV EMPAVELN SLOYDPLGHOD TOV VO

uéoov (W), mpog v npocrintovsa (W ):

T= W = i (2.1.4)
Wl
4z,
Yo KAOeT TpdoTTMON: T= (21—2)2 (2.1.5)
(z, + Zl)

(42,2, cosh, cost,)

Y. TAQylo. TPOGTTMO: = (2.1.6)
(z, cosd, + z cosh, )

3. Zuvteleotng amoppOPNONG o.
Elvar 0 AOyog g evépyelog mov amoppopATol omd pio EmPAvELN (Wa) TPOG TNV
TPOCTITTOVG (W):

a = Wo_la (2.1.7)
W

Olo. T0. 0OKOSOMIKEL VAIKGE €XOVV OVTEG TIC OKOVOTIKEG OOTNTEG GOUPOVO WE TIG
OTOlEG AMOPPOPOVV, OLVOKAOVV 1| ETLTPEMOVY TNV UETAOOON €VOG MYNTIKOD KVLOTOG
TOV TPOOTINTEL GTNV EMPAVELL TOLC[13].

O ovvteleotG NYOOTOPPOENONG £VOS LAKOV opiletal mg To KAAoU TNG MYNTIKNAG
EVEPYELNG OV TPOCTITTEL GTO VAIKO KOl 1) OTTOi0l OEV OVOKAATOL OO TO VAIKO.

Oa mpémel vo ToVioTeEl OTL O GUVTEAESTNG OamopPpPOPNONG O OCLVOEETOL HE TOV
ovvteheot] Myopeioong. “Etot Ay €va avoytd mopdbuvpo Oswpeiton téAEL0G
ATOPPOPNTNG OAAL amOTEAEL £vOL TOAD OVATOTEASGUATIKO PPAypa Yio Tov 1x0. 'Evog
ovumayng okAnpdg toiyog avtifeta amotedel KaAd @pdypo MYov OAAG avokAd
nepinov 10 97% tov WPOOTITOVTOG MOV KOU KOTA OLVEMELW glvar €vag TOAD
AVOTOTEAEGUATIKOG 0o pponTic[13].
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2.2 Aidxuon Tou RXou

Ag vmoBécovpe 4TI VIAPYEL £vaG KAEIOTOG YMPOG O OTOl0G TEPIKAElEl MyMTIKN
evépyela aAAG Oev TEPLEXEL TNYN. L& LYNAEG KLpIwG ouyvOTNTEG, OTOV TO UNKOG
KOUOTOG givarl pkpo, pmopope vo Bemprioovpe 0Tl 0 NX0G amoteleiton amd emineda
KOHOTO. OV €xovv TV d10 axpidg mhavoTTa v d10d0000V TPOG OmOoLdNTOTE
Katevbovvon. Av 10 PHECO TETPAY®VO NG Tieons yio kabe emimedo kopa £xel v 01
péon T, aveEdpera amd v kotevduvon, ToTe 0 }0g ovoudleTon d1dyvTog.

Otav to My tko6 medio elvar d1dyvto TOTE AVTO £YEL TIG TAPAKAT® WOIOTNTES !

e O puOudg pelwong ™ MYNTIKNG evépyslag Otov pndeviotel m mnyn eivol
OHOAOG.

e O pvOudc peimong eivan kabapd exbeticdg (M evbeia ypapuur oe AoyapiOukn
KMpoKo

e O Xpdvog avtiynong eivar o 1010¢ o€ dAeg T1g BEGELG TOVL YDPOL

e O puBuog peimong oev efaptdtar amd TV KatELOLVTIKOTNTA TOV
YPNOLLOTOLOVUEVOD LKPOPDVOL

e Ot amokAioelg amd T KOTAGTACT NPEUING GE SLOPOPETIKEG CLYVOTNTES Eival
apeANTEEG

Elvan efapeticd dvokoAo va onpovpyndei éva medio 100% oH1dyvto, ®otdc0
UTOPOVLE VO TO TPOCEYYIOOLUE WE IKOVOTOUTIKY, oKkpifeld ov oto  ympo
ToT00ETNOOVE EOIKEG EMPAVEIEG TTOV SLOXEOLV TOV 1X0.[2]

H duqyvon pmoper va oamotedécel €EPETIKY] €VOAAOKTIKY] EMAOYN Yoo TNV
aroppoéenon kobmg dev mpokaAel HeYAAN ammAela evépyelag. Mmopel oniadn va
xpnopomombetl yio v UEI®ON TOV CUUPACIKMOV OVOKAACE®Y TOL ONUIOVPYOVV
TPOPANUATA ETLTPETOVTOG TOVTOYPOVE GTO Y DPO Va. dtatnpnoet T {ovTdvio Tov[15]

2.3 ZuvTteAeoTng ATToppdPnong

O ovvteAeoTtng OmOpPPOPNONG OTOTEAEL TO HETPO TNG IKAVOTNTOG L0 ETLPAVELNG 1)
€vOG LAKOV VoL 0Toppopd TOV NYO.

Mo tov TPoodloplod TOV NYNTIKOV TOPUUETP®OV VOGS YDPOL KOl KVUPIWS TOV
xpOVOL ovtynong Pacwkn mpobimdbeon eivar to MyMTKd medio vo eivon TeAelwg
dudyvto. O Nyog Bewpeitan ddyvtog OTaV VIOCTEL TOAAES OVOKAACELG 1] OTOV TEPTEL
oc €0IKA OlooKeVAOoUEVES empaveleg. o tov Aoyo avtd (av Ko omdvia)
YPNOLLOTOLOVUE TOV TaPpAyovTa, YEOUETPIKNG avikAaong (g) kot tov mapdyovto

déryvong (d).

Hopayovrag yewuetpikng ovaxiaons €ival 0 AOYOG NG YEOUETPIKMOG OVOKADUEVNC
EVEPYELNG TPOG TNV TPOOTIMTOVGO. KOL Tapayoviag Oldayvons €ivor o Adyoc g
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dtoyedUEVNC TTPOG OAEC TIC KATEVOVVGELG NYNTIKNG EVEPYELOS TTPOG TV TPOCTITTOVSA.
Ioyve2]:

g+d=a (2.3.1)
2.3.1 MéBodol1 TTpoodIopIcHOU TOU CUVTEAECTH ATTOPPOPNONG

O 7POGOOPICUOC TOV GUVIEAESTH OTOPPOPNONG YIVETOL HE TOVG TOPAUKAT®
TPOTOVG

» MéBodog Boddpov avtiymong.
» Mé£B0dog Tov crwAnva cuvBeTNG avTicTOONC.
» Mé£Bodog purng TOVov.

M¢éBodog Baldauov avenynong.

H pébodog avt) petpd avtopata v péon tun. O Bdiapog avimynong eivon va
LEYOAO OMUATIO e EEAPETIKA OVOKANCTIKA TOLYOUATA, 0poPT| Kot Tatwpa. O xpdvog
avtymong €vog tétotov dwuatiov eivatl moAD peydrog, kot 660 peyoAvtepog eivat,
1660 akpPéotepn eivan n pétpnon. Eva mpdtomo deiypa (m.y. 1 nf) tomodeteiton oto
TOTOUO KoL HETPLETAL O XPOVOS QVTNYNONG. ZVYKpivoviag Tov ypdvo ovtd, UE TOV
YVOOTO ¥pdVO  avTNNOoNG TOL OMUOTIOV €xovpe T0 TANBOC TV  HOVAS®WV
aroppoéPNoNg mov To deiypo mpochétel 610 dwpdTo. Amd avtd kobopiletar m
amoppOéPNoN oL omodideTal o KAOE TETPAY®VIKO HETPO VAKOV, Jdivoviog To
1GOOVVOLO TOV GUVIEAEGTI| OTOPPOPONG.

[ToAAég @opéc or petpnoelg pe v mopamdve HEBodo divouv GLVTEAEOTN
aroppoéenong peyordtepo tov 1. Avtd ocovpfaivel yloti n wepibilaon Tov MoV OTIS
OKUES TOV delypaTog KAVEL TO delypa vor ep@avifeTal, amd 0KOVOTIKNG TAEVPAS, GOV
va €xel HEYOADTEPN EMOAVELD OO OTL OTNV TPAYUATIKOTNTO. Agv LILdpyel TpdTLAN
neéBodog yia va yivouv puBuicels yi avto.

Ot ovvtedeotég oamoppoenone petofdAlovior  pe v ovxvotnta, £T01
dnpoactevovtar cuvnwg, Yo Tig €ENG cuyvotntes: 125, 250, 500, 1000, 20@at 4000
Hz.

M¢éBodog tov awinve, advlOeTns avtioTo.ons.

O ocoMvag Kundt ypnowonoteitar coviifmg yioo Ty pETPNON TOL GLVTEAEOTN
AmopPOPNONG VAK®V KOL G’ QUTY| TV TEPITTOOT AEYETOL COANVOG GTAGLLOV KVLOTOG
N coAqvog ovvBetng avtiotaong. H pébodog avty ypnoipomoteitor kvpimg yio
TOPMOELS AMOPPOPNTEG EMEWON OEV €ivol KATAAANAN Yo TOVG ATOPPOPNTEG TOV
e€aptdvTal omd TNV ETPAVELL TOVG.

>10 oynua 2.3.1rov akolovdel Paivovtol 1) KATOGKELT KOl 1] AEITOVPYIO TOV COANVOL.
"Exet xokAikn dwatopn kot okAnpd toyopata. To delypa mpémet va toupldletl dveta
péso otov coinva. Av to delypo mpokettal va ypnoporombel  tomobetnuévo oe
otepen empdvela, TOTE TomobeTEITAN GE EMOEN e TO Papd TOUTAO VTooTHPIENG. AV TO
VAKO mpdkelTol va ypnolpomombetl pe kevo ydpo micw tov, T0Te Tomobeteitol o€
KATOAANAN 0mdGTAGT 0O TO TAUTAS VTOSTNPIENG.
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210 GAAO GKpO TOL COAVO LTAPYEL £va PIKPO HEYAPOVO HE [0 TPUTO. GTOV
Hoyvnmn Tov amd Omov TEPVAEL €VOG HOKPUG, AEMTOG GOANVOG O omoiog eival
ovlevypévog pe éva pkpoéewvo. Otav 10 peyapmvo evepyomondel m pHopen TOL
oTAoLHOV KOUATOG, oL dnuovpyeital amd v aAiniemidpacn Tov e&epydOUEVOL
KOUOTOG e TO KOO TOV ovOKAATOL 0o TO delypa, Oivel ONUOVTIKES TANPOPOPIES Yia
TNV ATOPPOPNTIKOTNTO TOV VAIKOV.

@

®ik1pO B
Tc(prr)\{) Asiypa Meydopwvo
UTTOOTAPIENG v v Mikpopwvo

i _

ZwARvag avixveuong
ZwAAvag olvBeTNG avTioTaong

Yynpo 2.3.1: MéBodog tov coinve obvBetne avtiotaong yio TV HETPNOT TOV GUVTEAECTN
amoppdPNoNG LAKGOVY Yo KAOET TPOCTTOON.

H mieon tov nyov eivor péyiom omv emodvelo tov deiypoatog. Kabdg to
KPOPOVO OTOUOKPVOVETAL o TO OElya, 1 TiESN TOV NYOL TEPTEL OTO TPMTO
eldyioto. Otav 10 PKpOP®VO amopakpOVETOL Kt GAAO, aviyveDeL dlodoyIKd péEyioTa
Ko eAdyLoTa.

Av 0 AdY0G TG HEYIOTNG TTPOG TNV EAGYLOT Tieon Tov Myov (Yo t0 wpmto (evyog
peyiotov - gAayiotov) eivor SWr, t0te 0 GLVIEAEOTHG OmOPPOPNONG Yo KAOETN
TPOCTTMOOT) Eivat:

a, =1-r’
(2.3.2)

r Swr-1

Swr+1

H mopondveo péBodog peovektel 610 OTL 0 GUVIEAESTNG TOL Pploketol pe TOV
TPOTO AVTO 1oYvEL LOVO Yo KABETN TPOSTTOON KOl € £va O®UATIO O YOG TPOCTITTEL
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OTIG EMPAVEIEG e OAEG TIC YoVieg. Ot GUVTEAESTEG, Yo TUYid TPOGTTMGN, G aVTH
TNV TEPITTMOT VITOAOYILOVTOL TPOGEYYICTIK.

Ewwd 6pog yuo tomkd avidpovia vaka ( locally reactingi. mopaypagpo 3.2.1)
0 CLVTEAECTNG ATOPPOPNONG Y1 TVYAi0 TPOCTTMST dVVOTOL VO VITOAOYLIGHET akpidg
Ao TOV KAOETO GUVTEAEGTH ATOPPOPOCNC Y PNCILOTOLDOVTAG THV TOPAKAT® oyéon [3].

L diimall 2 1-vima  (1-Vi-a
e 1441-a | [1-41-a 2

(2.3.3)

Omnov a 0 kdBeTOg GUVTEAESTNG ATOPPOPNONG

M¢éBodog piris tovou.

H pébodog pumng tOvov ypnoylomoteitanr yioo v HETPNON TOV GUVIEAECTY|
AmoppOPNONG € OTOLOONTOTE YMOVIO TPOCTTOONG KOl YIVETOL LLE TNV XPNOT COVIOU®V
ToAudV Myov. Ov HETPNGELS G OVTH TNV TEPIMTOON WITOPOLV Vo, Yivouv og
ocvovndiopéva dopdtia. o va pTdcovy ot EVOYANTIKES AVOKAAGELS OO TIG EMPAVEIEG
otV Béon pétpnong, xpetdleTon KAmolog ¥povogs. Av o TaApog gival oAy cHVIONOG, N
YPOVIKN TOAN pmopel V' avoiyel povo yio tov exBopntd MymTikd ToApd, amokAEiovTog
TOVG TOALOVG TOPEUPOADV.

H apyn Aertovpyiog g pnebddov pmopet va 000el and 1o mapaxkdto oynue 2.3.2.
To pkpoéewvo tomobeteitar oe X amdotaon and v tnyn (didtaén A). Ztnv cuvéyeila
TOT0BETOVVTOL £TCL MGTE 1) GLVOAIKT SLOdPOUN TOL TAAUOD, TOV OVOKAATOL Otd TO
npo¢ eE€taon vVAKO, va givar iom pe v andotacn X. H évtaon tov avakAdpevov
TAAUOD GLYKPIVETOL HE TNV €VIOCT TOV GUEGOV TOAUOV OF AmOCTACN X (OOTE VO
KaBoploTEL 0 GUVTEAEGTNG OTOPPOPNONG.

A

&
N

> ))

Yynpo 2.3.2: Kaboptopdg cuvieleotdv amoppdenong vAkov pe v pébodo putig tovov. To
choT e TNYHG — Kpopmvov pubuiletal o amdotaon X (A).

2.4 Eptrédnon
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H doxnon mepodikng ddvaung M mieong o€ KAmolo onueio &vog Suvapkov
OLOTNHOTOC TTPOKOAEL pia TeEPLOdkn HETAPOA] TG BEong kol g ToyHTNTAS TOV
HeP®V TOV cvotHatog. O Adyog tov attiov (tieon N dVvauN) OG TPOG TO UTOTEAEGHLAL
(toyvra) opiletor ®g 1 EUTESNON TOLV GLOTHUATOG.

Ot 3 Boaowkol tOHMOL EUMEINONG TOV YPNGLULOTOLOVVTIOL EVPEMG OTNV OKOVOTIKY
napatifevral otov mivaka 2.4.1rtapokdtm:

Tomog Optopog Meyén
1 Mnyavikn Epnédnon Zm = Fu = M/T
pA/u
2 Ewwkn Axovotikn Epnédnon Z=plU MTL™
3.Axovotikn Epnédnon Zd=plv=pluA MTL*
Omnov F = ypovikd petaforidpevn
dvvapn MLT 2
U = ¥poviKd HETOPAALOUEVT] OIKOVOTIKY)
COUOTIOOKT T OTNTA LT
P = xPOVIKA LETARBAAAOUEVT] OKOVOTIKN
nigon MT2L?
V = xpovikd LETAPOUAAOUEVT) OKOVOTIKTY
TAYVTNTO TOV OYKOL L3
A = Emodveia L2

ivokag 2.4.1:01 Tpeig TOHTOL EUTEIONG TOL YPpNoIHoTO0vVTAL 6TV Akovotiky[4]
2.4 1Mnyovikn Epnéonon

H pnyovikn epmédnon eival o Adyog pog ddvapung mpog v TPoKAAODUEVT] TOYVTHTO
Kol vl VPEMG YPNOLUOTOIOVUEVT] GTNV OKOVGTIKN Y10l TV TEPLYPAPT TOV HEYEBOVG
™G akTvoPoAiog amd Eva HEGO d1Ad00TG G Lio SOVOVUEVT ETUPAVELQ.

2.4 .2FEwun Akovetiky) Eptéonon

H &dwn axovotiky gumédnon eivor o AOYOG NG OKOVLOTIKNG TEONG TPOG 1N
TPOKAAOVUEV] COUOTIOKY ToyOTNTA. XPNOLHOTOEITOL YloL TNV TEPLYPAPT TNG
didoong Tov Mov o€ cuvveyn péca (aépa - vypd) Kor eivor cvveyeig (ue ™
poOnuotikn évvola) Kot ota oMueia SIETOPNG SL0POPETIKMOV LECMY dladoons. AT T
YVOON NG EUMEIMONG TOV EMUEPOVS HESV dtddoons dhvatol vo vtoAoyiobel to
OGO NG NYNTIKNG EVEPYELOG TTOL OvakAdTal, dtadidetar n amocPévetar and/oe Eva
ATOPPOPNTIKO VAIKO, £va GOAVA 1| £va. TOTY0 VoG dmpatiov.

2.4.3Ak0voeTIKN EPTESNON

H akovotikn epumédnon ival onpovtikng yuo t LEAETN VOGS YOV TTov S1adideTol pHECH
o€ KopoataywyoHs 6mov Bempeitot 4Tl TO0 KOG KOUATOS TOL d1ad1d0UEVOL 1OV £ivarl
OLYKPIGIHO T®V JOOTACEMV NG EMPAVELNG TOL AY®YOD HECOH GTOV OTOi0 O MYO0G
dradideTa.

Ye ot TV TepinToot, pévo to emineda KOHATO d1adidovTal Kot Eival T0Te duvaTov
vo 0pLotel M taxhTNTO TOL OYKOL MG TO YVOUEVO TNG ETUPAVELNG TOV OLy®YOV KO TNG
OOUOTIOLOKNG ToOTNTOC. [4]
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2.4 AEwun XopoktnproTiki Akovetiky) Epnéonon

Ewdwn yopoxtnplotikn okovotikn eumédnon opiletar og o Adyog TG E0KNG
OKOVOTIKNG EUTEONONG TTPOG TNV EUmEINGN TOL aépa. (Zo)

o6mov Zn Ewwm Akovotikn Epnédonon ko Zo = poC

KepdAaio 3
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YAIkd Hyoatroppo@nong

Hyoamoppopntiké vAkd eivor kdbe vikd mov yopoktnpiletor omd, OYETIKA,

LEYOAN 1KOvOTNTA YOO PPOPNONG.
2NV aPYLITEKTOVIKT] OKOVOTIKT NYOUTOPPOPNTIKA LAIKA BempovvTal:

1. Emnevdvoelg emeoveldv toiyov, Samédov Kot 0poPrG.
2. Atopa, kabiopota, KOLPTIVES, YOALAL.
3. O aépag tov YO pOov.

Yndpyovv tpelg Pacikég Katnyopieg Nyoamoppoentdyv o Kabévas ek TV omoiwv dpa
ATOPPOPNTIKG OE SLUPOPETIKO EDPOG GLYVOTNTAOV KOt GTNPILEL TNV OTOPPOPNTIKY TOV
KOVOTNTO GE SLOPOPETIKO PUNYOVICUO.

»  [Topddn (VynAég — pecaieg cuyvOTNTEGS).

*  Anoppogntég pepfpavng (Yauniés cuyxvomreg).
= Yovimtéc Koot rag (Lecaieg — YaUNAEG GUYVOTNTEC).

3.1 Nwg Atroppo@daral 0 NX0G

O 1Myog elvar M opyavopévn vépBeon TG COUATIOWNKNG Kivnong pe v toyoio
Bepukn kivnon tev popiov. H copotidiokn toydtto otov aépa eivor tumkd €51
16&e1g peyéBoug peyalvtepn amo avti TG BepLkng Kivnong.

OMLot ot amoppoPNTEG S1EVKOADVOLY TN UETATPOTY TNG EVEPYELNG TNG CMOUOTIOIOKNG
kivnong oe Bepudmta . Oleg o1 duvapels —£E0POVUEVOV 0VTOV TOL GVUTIELOVV KoL
emToOVOLV TOV 0£PO-  TOL TMPOKOAOVVTOL OTO TNV COUATIOWKY TOAAVTOON
TAPOVGIO. EVOG GUUTOYOVS VAIKOD £YOVV GOV OMOTEAEGHO TNV OTOAEL, AKOVGTIKNG
Evépyerac.

H petatponn avt oyetiletor kuplog pe T avTlotdoelg mov opeilovtal oe TPIPEC
petalld G EMPAVELNS EVOS TOIXOL 1| TOV GKANPOV OKEAETOV €VOG TOPMOOVS VAIKOD
KOl TOV 0€P0 6TO AETTO Oplakd onueio Hetald Twv 0V0 HECOV.

[No éva mop®ddeg VAIKO 0oL 1) ToOTNTA TG OKOVOTIKNG PONG OTO VAIKO lvat younAn
Kol 1M pon Tapopével otafepn 1 OVTIOTACELS €ivol aVAAOYES TNG OKOVGTIKNG
COUOTIOOKNG TOYVTNTOG.

2T1¢ VYNAEG ToLTNTEG TOV TAPATNPOVVTAL GTO GTOUO €vOG cuvinth (resonator)n
pon dwoywpiletat, dnuovpyeitan avatapayn kot 1 dvvaun g TpPNg yivetar avdioyn
TOV TETPOYDOVOL TNG TOYVTINTAG Kol G €K TOVTOV TOPOATNPEITOL WM YPOLLLLKN
GLUTTEPLPOPA.

2NV TEPIMTOOT TOV ATOPPOPNTH HEUPPAVNG, 1| OKOVOTIKT EVEPYELD LETOTPETETOL GE
OepUOTNTA OTN TOACVTEVOUEVT], EVKOUTT HEUPPAVY KO EKTEUTETOL GOV YOG OO TO
niow PEPOG ™G MepPpdvne M HeTadIdETOL HE TN HOPON KIWNTIKNG EVEPYELNG OTN
KOTOOKELT TOL vrootnpiletl T pepPfpdvn.

O1 ecmtepkég OTPMOELG VOG ouvheTov amoppoent] (Tov amoteleitan omd TOAAEG
SLUPOPETIKES GTPMOELS NYOUTOPPOPNTIKAOV DVAKMV) UTOPOVV VO OITOPPOPIGOVV UOVO
T0 PEPOG TNG TPOCTITTOVCHG OKOVOTIKNG EVEPYELNG OV OEV OVOKAATOL OO TNV
EMPAVELDL. LVVETMOG Elval SNUAVTIKO 1 £VIOGT TOV OVOKAACEDV TOV TPOTYOVUEV®V
OTPOCEWMV VO TEPLOPLOTEL OGO TO SLVATOV TEPLGGOTEPO.
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Ovclootikd, T0 HEPOG TNG TPOSTINTOVGOS AKOVGTIKNG EVEPYELNG TTOV ELGEPYETOL GTOV
ATOPPOPNTH TPETEL VO OMOGPESTEL TPOTOV EMGTPEYEL OTNV EMPAVELD 0POV Bl EXEL
apykd dracyicel Tov amoppoenty| Kot Oa £yl avakAaotel amd 10 okANPo ToiYo.
AAMIGDG 0 amoppoPNTG EMIOTPEPEL OKOVOTIKY EVEPYELDL GTO HECO 1 omoio &ivou
EMITPOGHETN GTNV QPYIKT OVAKAAON.

Mo va emtevydel avtd amarteiton Kamowo cuykekpiuévo mayoc. H mpoxinon otnv
KOTOOKEVY] €VOC  OmOPPOPNTH €IVl Vo TEPLOPLOTEL GTO EAAYIOTO SLVOTO TO TAYOG
Tov.[1]

3.2 MNopwdn YAika

Y10 [Mopmddn vAMKA M omoppOENOT TOVL NYOL EMITVYYXAVETOL WE Tn Ponbeia twv
SUVALE®V TPLPNG TOV PETOTPETOVY TV NYNTIKN EVEPYELR o€ BepudTNTO.

Ooco mo pkpn daopd £XovV ot EUTEINGELS TOV BEPOL KOl TOV VAIKOV TOGO UIKPOTEPN
N oVAKANGN KOl GUVETMG peyoAvTepn 1 d1ddoon. ' va cupPaivel avtd n TukvOTHTA
TOV OTOPPOPNTIKAOV VAIKOV TPEMEL v €lval KPR Kot ovtd amoTteAel TO KLPLO
YOPOKTNPLOTIKO TOVG. LTV TTPAEN 1 TUKVOTNTO €VOG KOAOD OmOppoOeNT TPETEL VoL
elvan 2 — 3 popéc peyodvtepn amd avty tov aépa. Emmpocsbitwg 10 myog tov
[Mopmdovg vAKo Ba Tpémet va elval GLYKPIGIHO LE TO PNKOG KOUATOG TOV 1)XOV.

H amoppoentikn tkavotta ota 1opmon amoppoenTikd eEAPTATIL o THV cLYVOTHTO
Kat avédvet pe avtiv. [o vymAég ouyvotreg KatoAnyeL oty péylotn Tiun|[2].

O
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Yynpa 3.2.1:Tomukdg GUVTEAESTNG ATOPPOPNOG EVOS TOPDOOVG VAIKOD.

3.2.1 Aetrté oTpwpa NMNopwdoug UAIKOU UTTPpooTd atrd OKANpO Toixo

"Evag amoppoentig mov amotedeitor and va AETTO LAKO HE KOO0 aVTIoTAoN PONg
UTPOGTA amtd £va GLUTOYN TOTYO HE Eva EVOLAUESO GTPMUO aEpa, Elvat Eva GLGTHA
TOV 0moiov 1 amoppdPNom eivar €HkoAo va TPoPAEPDEL.

210 oynua 3.2.20p1otePd UTOPOVUE VO SOVUE EVOL CLGTNLO OOV O AEPUS OVAIETT
OTOV TOIYO KOl OTO AEMTO MOPMOEG, £XEL JLNYWPLOTEL GE JLAPOPO UEPT DOTE VO
amopevyfel m diddoon Tov Nyov TapdAAnia pe o VAIKS. To cuykekplévo cioTna
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ovoudletan tomka avudpaov (locally reacting) emeidnq to mMymTikd medio TOL
amoppoPnTy €0PTATOL OMOKAEICTIKA OO TNV NYNTIKN T{ECN OTO £0MTEPIKO TOL
GUYKEKPLUEVOD Y®Piopotog. O 1X0G OTO £0MTEPIKO TOL ATOPPOPNTH UTOPEl Vo
dtad00el povo KABETA MG TPOG TNV EMLPAVELL TOV VAIKOD.

¥10 ovomua d6e&ld Tov oynuatog 3.2.2 Agv vmdpyel SY®PIGHOG TOV 0EPO OTO
eomtepko. H mymrikn mieom oto kdOe onueio otov aépa eaptdrol amd v mieon mov
aockeital o OAa Ta onpeio TG EKTIBEUEVNG GTOV YO EMPAVELNG TOV amoppoentr. To
ovotnua avtd ovoudletar (un Tomkd avidpov) non — locally reacting[1]
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Yo 3.2.2: Aptotepd: Tomikd avtidpav cvomua. Aggld: Mn tomikd avtidpav cvomua (H wicon og
0TO100MTOTE ONUEI0 TOV ECHOKAEIGTOV 0€PO. EXNPEALETAL OO TN T{EST TOV OOKEITOL GE OMOOINTOTE
omnueio g emPavelac)

"Eva Aentd dKapmTO OTPOUN TOPDI0VS VAIKOD pmopel ehkoia va kabopiotel and pio

HOVO TAPGUETPO, TNV AVTIGTOGT PONG TOL 1| TV EUMESNoN ToV  Z = (3.2.1)

poCo

o6mov p gival 1 TLKVOTNTA TOV 0EPO KOt C 1 THTNTA TOV YOV OTO LVAIKO. EEPOVTOG
OTL 1| EumEdNON TOL aépa lvor  Zy = | COt(kWO) o6mov kK = 2t/A ko to Wo givar to
BaBog TO0L OTPOUATOC afpa HETAED TOL VAIKOD Kol TOVL TOIYOV, WTOPOVUE VO
CLUTEPAVOVLE OTL 1] EUTEINCT) TOL GLOCTNUATOS Eivarl

Zw=2+j25 = +jcot(kw,)  (3.2.2)

poCo

H péytom ) mov pmopei vo mapet 0 GLUVIEAEGTNG amoppOPNoNG diveTol amd TOV
TOMO:
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47'
Qx = m (3.2.3)

[pdypa mov Seiyver 6 M omoppdenon maipver ™ péytotn g g yu 2 =1.
Youpova pe v avagopd [1] o cuvteleotng amoppoPNoNg divetat amd To THTO:

-1

05 0572
a(f)= Rf L[ poco L poco COtz( 27fw, j (3.2.0
poCo Rf Rf Co

3.2.2 MovTtéAa yia Tnv Eptrédnon evog NMopwdoug uAIkou

e Movtélo Twv Delany-Bazley

To poviého tov Delany-Bazley(1970) eivar évo eumeipikd poviéAo 10 0moio
Booiletor oeéva peydio apOud petpnoemv oe mopmdon VAKA pe Porosityoyedov ico
ue 100%.

Ot petaPAntéc mov ypnoiomotei eivar pdvo 1 cuyvotnta kot n avtiotacn Pong(Flow
Resistivity).Ot e€lohoelc yio v epmédnon Z kot 1o oOvheto ovvteleotr| diddoong K
elvan o1 €€ng:

Z . = poColl+0.0571-E-0751— j0.087-E-9732) (3.2.5)

. @ i
k= j —0+0.0978E07-j0.189-E 0] (3,

Epof
R

Omnov:

To PO eivar n mokvomta Tov aépa, 0 CO 1 taydmTo TOL YOV GTOV BéPD, TO ®
elvar 1 KukAk” cvyvotta ko to Rf ivar n avtictoon porng.

[Mapdéro mov 1o poviédo towv Delany kou Bazley ypnowomomdnke gupémg kon
OXETIKA amoteAeopatikd, amodeiydnke 6T divel aPLOIKO OTOTEAECUOTA YO TIG
YopMAEG ovyvotntec. Zvykekpiéva, to Ilpaypoatikd pépog g epméonong g
EMPAVELNG EVOC TOPMOOVS TOTODETNUEVOL TTAVD GE Vol OVEVOOTO TOIXO TOipPVEL
uéypt ko apvntikég TnéG. To poviédlo tov MiKi avimrpoowrevel po tpotonoinon
aVTOV TOV TOMOV Bociopévn ota dedouévo tov Delany ko Bazley ko og pio
NAEKTPIKT OVAAOYIDL Y10l TIG OKOVOTIKES IO1OTNTES TV TOPDOMV VAIKMV.

Ot tomot tov Miki éxovv mg eéng @ [1]
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Z . = poColl+0.070-E-0632— j0.107-E -0632) (3.2.61)

k, = j 20+0.109-E-0518— j0.160-E-0s18) (3.2.6)
Co
f
Omnov: E:pFC;

e Movrého Tou Mechel

To pévtéro tov Mechelanotelel oty oveia o e€EMEN Tov povtédov tov Delany-
Bazley . To povtého avtod ypnoiomotel po Oempntikn EKQPOCT) Y10, T GUUTEPLPOPH
TOV DAMKOV OTIG YOUMAES GUYVOTNTEG EVM YPNOLUOTOLEL KOUTOAES Kot dedOUEVAL TOV
£XOVV TPOKVYEL OO TELPAUOTA KOl LETPNOELS Y1 VO TPOPAEWYEL T1 GUUTEPLPOPE TOV
VAIKOV o€ pecaieg kot vyniég ovyvotres. Ot eélodoelg mov divet o Mechelywa v
eumédnon Z kot ylo. To 6uvteAeotr] dtadoong K aivovton mapakdtm:

Z . = poColl+0.0563-E-0725—j0.127-E-965) ¢4y 10 E>0.025
(3.2.9)
Z, = poColl+0.081.E-069— j0.191.E-0568) ¢4 10 E (10.025

k, = 3[1+0.179-E—0-663— j (1+ 0.103-E *™° ) ] e6v 10 E > 0.025
Co -
(3.2.B)
ki =(1+0.322.E 0502 |1+ 0.136- E ) | (40 0.025
Co
f
Onov: E= pFC;

e Movrého Tou Attenborough

H dovlerd tov AttenboroughBoaciletot kupimg otn dnpovpyio £vOg HOVTELOL Yia. TV
EUMEONON NG EMPAVELNG TOL €JAPOVG e oKomO TV TPOPAeyn ¢ d1ddoong Tov
Nyov oe eémtepkovg ydpovc.[12] O Rayleigh giye dnuovpyncel maAdtepa Eva
HOVTENO pE TEOGOEPELG TOpopéTpovs. To poviédo awtd agopovce locally
reactinggorixd emidpv) Akapnto Top®OES Héco. o va dnpovpynoet 10 HOVTELOD
LT BedpNoE OTL TNV EMPAVELD FLATPEXOVV OLOL0L KLAVOPLKOL TOPOL.

O Attenborough dnpovpynoe e e&elrypévn ekdoyr] tov poviélov avtov. To
novtélo tov Attenboroughemitpénetl v tuyaio tomofétnon Twv TOpwV KOOGS Kot
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™V andKAon Tov d&ova TV TOpOV amd TNV €vbeio Kol Tov GYNUOTOG amd TO
KUKAMKO-KOAMVOPIKO oyfua. Ot 800 véeg TOpPAUETPOL MOV OKOMO £YOoLV v
oLUTEPIANPOEL GTOV VTTOAOYIOUO Kol O EMTALOV TAPAYOVTOG TOV GYNUOTOG KO TNG
duataéng tov mopov eivor to Sf (pore shape factomou to tortuosity. [7] Ot
TaPAUETPOL aVTEG OTmE Kot To Porosity Oa avaivboldv cg emdpuevn mopdypago.

e Movrélo Twv Allard-Johnson

To povtého atod, XPNOLUOTOLEL SVO VEEC TOPAUETPOVS Y10l VO, YOLPOKTNPIGEL TO CYNLLQL
TOV TOpOV 6T0 LVAMKO. Avtéc ot mopduetpol givar to viscous length A (urxog
1Eddovc) kot to thermal length\' (Oeppukd piroc) .

To TAeovEKTNUA TOVL HOVTEAOV OVTOV GE GYECT] LE TO TPONYOVUEVA Elvar OTL divel T
duvatdTTO 68 KATO0V, TPOYUATOTOLOVTAG LETPNGELS, VO TPOGILOPIGEL OTOLAONTOTE
amd oVTEG TIG TAPAPETPOVS EEXMPIOTA, ATANDG YPNCLUOTOIMVTIOS KATOL0V DYNAIGLYVO
Nyo(nepiocdtepa omd 100 kHz) .

Ot mocoTIKéEG TIHEG TV A Kot A' a@pdon LAIKA Kopaivovtol omd pepikés deKAdeg EMG
KATOEG EKOTOVTAOEG M.

H oyéon mov £yovv avtég ot 600 mapapeTpot petald Tovg divel emiong Kot po EvVOElEn
oxeTIKA pe t0 oynpa tov TOpov. o éva VAIKO Tov omoiov ot Tdpot TAncidlovv og
OYNLO QVTO TOV KOVOVIKOU SANVva, T0 A kot to A' Ba £yovv v 1d1a Ty Avribeta,
o6tav ot mOpol GAANAOGUVOEOVTOL HECH OTEVAV COANVOV TPOKOADVTOG HEYOAN
avtiotaon porg (Flow Resistancejto viiko, Oa woyvelt A << A'.[12]

3.2.3 DuoIKA XOpOKTNPIOTIKA £VOG TTOPpWSOUG UAIKOU

3.2.3.1 Porosity

To Porosity eivor évo péTpo OV KEVOD YMPOL UEGH OE £V TOPMOEG LAKO Kot
petpiéton oav KAAopa pe Tipéc omd 0 g 1 m ocav mocootd and 0 wg 100 %.

Opiletor g 0 AdY0G TOV GYKOL TOL KEVOD HECO GTO VAKO TO 0T0i0 UTopel Vo TePLEXEL
aEPOL TPOG TOV GLVOAKO OYKO TOV LAK0V[14]

= (3.2.8)

Onov VvV givar 0 Oykog tov kevoy péca oto VAIKO kot Vi o cuvoikdg Oykog tov
VAKOVD.

3.2.3.2 AvrioTtaon Pong (Flow Resistivity)

H mo onuovtikn mapdpetpoc yio tov KoBoptopd NG oKOLOTIKNG GUUTEPLPOPES
AETTOV OTPOUATOV KATO10V Topddovg VAKov givar Flow Resistance Rfn Flow
resistivity Rf/AX av o vAko €xetl peyaAdtepo mayos. to AX avtmpoconevel o [1ayog
TOV VAIKOVD.
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H avrtictaon pong eivor n avtiotaon avd povdda mayovg tov LAKOV OTav Eva
otafepd pevpo 0€pa S1EPYETAL LEGA OO AVTO.

To Flow Resistanceivalr o A0yo¢ TG 0OKOVUEVNG TECNG TPOG TO TPOKOAOVUEVO
puOud avénong G pong Kol amoteAeiton amd HOVAdEG TiEoNC OLOPOVUEVES WE
toayutto. Otav €éva VAIKG €xel vynAn ovtiotaon pong avtd onuaiver Ot givon
dVGKOAO Y10 TOV 0EPOL VoL peVGEL pHEoa 6€ oTo[1].

[Mopokdte mopoatiBetor €vog mivakog pe TWES TOL TaipveL 1) avTioTaon pong yio
YVOOTA VAIKAL.

YAiko Avtictoon Pong Rf
10° N s/nf

Fiberglass 58

Rockwool 29

Kaowool 65

WoodFiber 39

3.2.3.3 Tortuosity

To Tortuosity evog mopd@dovg VAKOD elvar £va HETPO TOV TOCO OKAVOVIGTN Eival M
ddpour] OV KAveEL TO HEGO (M O 0£pOC) HECH OTO VMKO. L& TOAD  YnAEg
ovyvOTTEG, €ival LTELOLVO Y1 TN SLOPOPE AVAUESH GTNV TAXVTNTA TOL YOV GTOV
a€paL Kat TNV Ta0TNTO TOL NXOV pEca o€ Eva Topddeg VAIKO. To tortuosityoyetileton
ue tov mapdyovta tov oynuaticpov(formation factor)o omoiog ypnoyomoteiton yo
TNV TEPLYPAPY] TNG NAEKTPIKNG AY®YIHLOTNTAS EVOG TOPDIOVS, SOTOTICUEVOL HE £V
ayQYo vypo.

To tortuosity evog cvotiuatog pe opaipeg amd Yool Toyoio tomobetnuéveg N o

1

néveo oV GAAn, didetarl and to \/ﬁ . Avto éxet e€axpiPmbet yia €va peyddo gvpog
Tiwev Yo to Porosity,and 0.33 emg 0.38 kot amotedel po €101KN TEPITTOON TNG
oxéong

T=h" (3209
Omnov 10 N” e€aptdton amd 10 GYNUA TOV « KOKK®OV » KO Y10, TIC GPOIpES TaipveL TV
i 0,5. o AN éxppaomn pmopet va eivar

1-h
2h

T=1+

(3.2.10)

H avtictoyn éxkepaocn yio to tOrtuosity evog cuothpotog e OHoteg TapPAAANAESG 1VEC
elvat:
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T=— (3.2.11)

Avtd onuaivel 6Tt To tortuosityevog tumikol vddoVg VAIKOD YPNCLUOTOIOVUEVOD Yid

TOV EAEYYO TOV YOV €ivar Aiyo peyaAdtepo and 1 av to porositytov vikod teivel 610
1.[1]

3.2.4 Emidpaon Tou XWpPou Triow a1rd TO ATTopPOoPnNTIKO UAIKO.

"Evag owovopukdg tpomog PeATimons g amoppdPnons o€ KPEG GLYVOTNTES ivat 1
TomoBétnon tov VAIKOD og amdotoon amd Tov toiyo. H upéyiotn amoppdenon
emruyydveTol 6tav to VAIKO Tomobeteitonr o amOOTACN €VOC TETAPTOVL UKOVG
KOUOTOG amd TOoV Toi)0, Kot EAdy Lot OTOV TOmobeTEITOL GE AmMOCTAOT GOV UKOVG
Kopatoc. H amoppdenom tov Myov o€ mopmon LAIKE mov Kpépovtal o€ oTabepn
andotoon ond tov Toiyxo Oa eppavilel péylota oe OmOGTAGELS EVOG TETAPTOL UKOVG
KOUOTOC KOl O TEPLTTA TOAAATAAGLOL €VOG TETAPTOL WAKOLG KVOUOTOG KAO®DS
uetafdAaretor n cvyvotnto[2].

Mopadm
A

-

AL AL

Zuwrzhaotic emopp &g ong

d=2A4Ta FTOEN T Ty Tofy o
& . d=MerofinTi
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h Mopwdni
vAKS

| Topmen

304 TAM
Add 2A04

ZuerzdaaTi wmoppd g o,
—

Tyywdmnre Hz
d=Zralapm
Yyquo 2.14: (a)H amoppdenor 1ov Hov amd Topmdn VAIKA HeTOPGAAETOL Pe THY amOGTOON 0T TOV T0iY0
Ko yiveTal péylotn o€ andotoon evOg TETAPTOL LKovg Kbpatog artd tov toixo. (b) H amoppdenon tov
MOV amd TOPMAN VAIKA OV KpELOVTAL O otabepr] amdoTaoT and Tov Toiyo Bo eppavilel péyloto oe
OTOGTACELG EVOG TETAPTOL UIKOVS KOUATOG KOl GE TTEPLTTA TOAAATAAGLO EVOG TETAPTOV UAKOVS KOHOTOG
Kabmg petafdAieTon n cuxvoTTO

3.3 AtroppoenTtika MeuBpdavng

Onwg mpoavaeéptnke, ta VAIKE avtd amoTeAovvTol amd po At pepfpdvn mov
Bploketan og kdmola amdotacn and Eva copmayég VAIKS. Otav 0 X0g TPOCTINTEL 01N
peuppavn tote TN dlEYEIPEL TPOG TAAAVTMON KoL 1| ATOAELD TNG NYNTIKNG EVEPYELOG
opeiletanl otV gomTEPK TPIP TOL VAIKOV. O OCLVIEAEGTNG ATOPPOPNONG TMV
VAMKAOV o0T®OV givol pHEYOAOG og YaUNAEG oUXVOTNTEG EVD TOPOVGLALEL £va HEYIOTO
OTl] GUYVOTIKY TEPLOYN MOV GLUTIMTEL PE TN QUOIKN CLYVOTNTO TOAGVIWONG TNG
nepfBpavng [2]

Ymv Ilegpintwon mov 1 vrd perétn peuPpdvn elvor pepPpdvn menepacuéveov
JGTAGEWMY, 1] YPOPIKN TNG TAPACTACT) £XEL TN LOPPT TOL TOPOVGLALETAL GTO Gy
1 a, evd M KopmwoAn amoppdenong yio pio pepfpdvn n omoio Bempodue OtL Exel pn
TeEPOTN EMPAVELR TAPOVOLALETOL 6TO oynpa 1.

0,6 \ AN
VANV
oiz AN

63 125 250 500 1000 2000 4000 8000
Zuyvortnra f (Hz)

ZuvteAeoTig ATTOoppOPNONG o
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o

s 1

b

c

8‘ 0,8

&

S 06 /A

5 \

w 04

=

5 \

202

<

2 \ L
:>> 0 T T T T $ $
W

63 125 250 500 1000 2000 4000 8000
Zuxvornta f (Hz)

Synpa 3.3.1a: TumiK KOUTOAT 0moppOeNoNg Yio pio pepBpdvrn Tenepacuévav S100TacEDV
Yympa 3.3.1B: TumiKy KOUTOAT 0moppOENoNG Yio. Lo Un Tepatmpévn Beopnticd peppdvn

Oewpmdvtag ™ HeUPpbvn AmEPAVTN OVOLUGTIKE Oy VOEIG TNV TPATN KOPLON
H e&lowon mov meprypdpet v obvletn gumédnon evog amoppoent) HeUPpavng
amepng emeavelag ivar n €€ng[S]:

2
. f . .
Zs=jw 1(f—] -+ jn)sin® 6 (3.3.1)

cr

Co |Mm
Omov ¢ :2_71_ E , T0 71 givon o mapdyovrog anmislog(Loss Factor), tan n

nala, to 6 M yovio TpdOTTOGTG TOL YOV KOl @ 1 KUKAIKT cuyvotnta

To B givau n axopyio (Bending Stiffnessjov viikov kot didetan and tov Tomo:

E _ E d

B = = - —
1-u? 1-u? 12

(3.3.2)

Omov E 1 otabepd Tov Young,u o Adyog tov Poissonkat d to mdyog tov vikod o€
pétpo.[8][9]
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3.3.1 XapakTnpioTIKA TTou KaBopi{ouv Tnv atroppo@nTIKA IKAVOTNTA Hiag
MepBpavng

3.3.1.1 MukvoéTnTa

H mokvotnto evog viAkov opiletar og o Adyog g Malag (M) tov vAkoD Tpog Tov
Oyko (V) tov vikov[14]

_m 3.3.3
P=y (3.3.3)

Ko peTpéTon o kg/n.
[ToAAég @opég avapépetar otn PAoypagia 1 EMTPAVELNKT TUKVOTNTO VOGS DALKOV
7oV gival to yvopevo g palag tov eni o wiyog (d).

_m 3.34
P4 (3.3.4)

TN GUYKEKPLUEVT] EQPOPLOYN 1] TUKVOTNTO peTpdon oe Kg/mP.

INa évav aroppoent) pepfpdvne, 660 peyodvtepn givotl 11 TUKVOTITO TOV LAKOD amd
170 omoio &ivol KOTOOKELOOUEVOS, TOCO HEYOADTEPN €lvol Kot 1 oKopyio NG
HeuPpavng. Avtd GUVETAYETOL TEPLOPIOUEVT] SOLVATOTNTA TOAGVTOONG TG HEUPPAVNG
KOl KAT' EMEKTOCT] LKPOTEPT) NYOOTOPPOPNTIKT IKAVOTNTAL.

[Mopokdto mopoatiBetor £vog mivakog TIUOV TOV TOIPVEL 1| TLKVOTNTA Yo YVOOTH

VAIKEL:
Yhkod [Mukvotnta p Yhkod [Mukvotnta p
10°kg/ 10°kg/
Alovpivio 2,7-29 Nuwcéio 8,9
Atod 7,7-7,9 IMAe&rykAag 1,15
Mool 24 -39 [TAivBog 1.8
Adotiyo 10-1,3 [ToAvaiBvAévio 0,93
Mayvioto 1,74 [ToAveotépag 0,016
MoivBdog 11,3 2{dnpog 0,2
Mmnpotvilog 8,5 Tutévio 4,5
Néurov 0,002 XoAkog 8,9

[nyéc: [4],[5]

3.3.1.2 Z1aBegpd TOU Young

H otafepd tov Youngoamoteiet Eva pétpo g akapyiog evog vAtkov. Metpiétan o€
Pascal (N/mkat opiletar og 0 Adyog TG dVVAUNG TOV OOKEITAL 68 EVOL VAKO TPOG T
YEOUETPIKY LETAPOAT] TOL TPOKAAEITOL GTO VAKO OO T SUVOLT OVTY|.

Mmnopel vo KaBoploTel TEPAUATIKG 0O pio KOUTOAT TG OUVAUNG TOV OOKEITOL
OLVOALPTNOEL TNG UETAPOANG TOV TPOKAALL, 1) OTTOlo KOUTOAN dnpovpyeiton HETA amd
EPEVVEG KOl TEWPApOTO 6 £va delypa Tov dedopévov vAkov[14].
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[Mopokdto TapatiBetor Evog TivaKag TIHAY TOV TAIPVEL 1] TUKVOTNTO Y10 YVOSTA
VAIKAL:

YAko Yta0epd tov Young| Yo Yt00epd tov Young
E E
10° Pa 10° Pa
Alovpivio 71,6 NuwéAo 205
Aol 207 ITe&ryrchac 3,7
Mool 67,6 [TAivBog 16,2
Adotiyo 0,0008 - 0,004 [ToAvatBvrévio 0,2
Mayvicto 43 [ToAveotépag 0,0012 - 0,0035
MoivBdog 16,5 2{dnpog 90
Mmnpotvilog 95 Tutévio 106 - 114
Néurov 6,6 XoAkog 125

Inyéc: [4],[5]

3.3.1.3 Abyog Tou Poisson

Otav éva vAko6 exteivetor o pia d1dotaon, Teivel va yivetol AETTOTEPO OTIC AAAEG
dvo daotdcels. O Aoyog tov Poissommotelel £va pétpo awthg g Téong.

Opiletonr g 0 AOYOG NG OYETIKNG GLUGTOAIKNG HETABOANG TOVL VAIKOV TPOG TN
OYETIKY O100TOMKT HETABOAN OV TpokaAeital otig dAle daotdoelg. O Adyog Tov
Poissonyw éva otépeo VAMKO Ogv UTOpEl O KOG TEPIMTOON VO TAPEL TIUN
HKpOTEPN TOL -1 eV dev umopei Toté va vrepPei to 0.5.[14]

Yhwo Adyog tov Poissorv | Yhko Adyog tov Poissorv
Alovpivio 0,34 Mmnpotvilog 0,33

Aol 0,29 NuwéAo 0,3

Mool 0,21 -0,27 2{dnpog 0,21-0,30
Adotiyo 0,5 Titdvio 0,34

Mayviclo 0,29 Xodkdg 0,33-0,36
MoivBdog 0,43

[nyéc:[4],[9]

3.3.1.4 NapayovTtag AtrwAeglag (Loss Factor)

O Tlopdyoviag ammAelag eivor €va pETPO NG AmOCPECNS NG TAAAVIOONG TNG
pHepppdvng.

H An6ofeon mov mpokadel pia duvoun avaioyn g toydrag e palag ovopdaletan
Viscous Damping{zoofeon [Eddovg).

Mo éva ovotpa ArdcPeong, n yevikn e&lowon g Kivnong yivetou:

Ayt — o
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Me 11 apykéc cuVONKEG:

s — 0 —uy
i =0=y

Ocwpovtag ) pdla, v akopyio kot v andcPeon Emdovg otabepéc n e&icmon
LT Uropet va AvBel ypnotpomoldvToS TNV Yo paKTnplotiky e€icmon 1 omoia yio o
GUYKEKPLUEVO GLGTN O Elvat:

mse | ps | B =0
Yrdpyovv Tpelg TpOTOL VO YOPOKTNPLoTEL EVaL GOGTNOL!

Otav woydet cv? -4mk < 0 , TO oVOTN O £YEL LKkpn amdoPeon kot yapaktnpileton
underdampedu§ vroordcsPeon N vrokpicun andcPeon )
H ypagikn amecovion evog cuothpotog e vroandsPeon eivor 1 e€ng: [10]

x(t
",
™,
U
T .
e
T,
Iﬂ x
\/ \/35% o
T,,=2ﬂ:fﬁ},;

Otav 1oy cv?-4mk =0, 1 cvotnua yopaktnpiletor critical-damped e

Kpion andcPeon)
H ypagikn ameovion evog GLOTAROTOC e Kpiowun amdcPeon sivorn eéng: [14]
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x(y

T,=2w0,

— |
T"-' ETH

Otav 1oydet cv? -4mk >0, 1o cvotuo yopaktnpileton overdamped e
vrepomdcPeon)
H ypagikn amecovion evog cuothpotog e viepandoPeon eivonn eéng: [10]

x(t)

Highly over-damped

over-damped

————

T.-_-szfﬁ}” T, 2T,
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Kaowog T'igyog

Tunua Movowkn g TexvoAoyiag kot Axovotikig

[Mopokdto mopoatiBetor Evog mivakog He TUMIKEG TIUEG OV TAIPVEL O TOPAYOVTOGC
ATOAELNG Y1 S16.POPa VAIKAL.

Yhko [Mapdyovrog Yhko [opdyovrag
Anoielog i Anwielog i
Alovpivio 10" MoAvBdog 0,5-2- 10°
Appog, oteyvn 0,6 - 0,12 Mmnpottlog <10°
AcBéotnc 5-10° Nuwcéro 10"
Aol 10° - 10° E0A0 BeAaviduic 0,8-1- 107
Tvod 0,6-2- 10° TIAivOog 1-2- 107
IMyyocavida 0,6-3- 10° 2{dnpog 1-6- 10°
Kovrpa Ihoxé 1-1,3- 107 Towévto 1,5- 10°
Mayviiolo 10* DeANOG 0,13-0,17

Inyéc: [1] [5]

3.4 Aiarpnreg ETigpaveieg

O1 d1dtpNTEG EMPAVELES YPNCLUOTOOVVTOL GLYVEA Y10 TNV ATOPPOPI oY TOL YOV TOGO
o€ KAELOTOVG OGO KOl GE OVOTYTOVG YDPOLG.

Mmnopolv vo KOTaoKELOSTOUV Omd S1APOPO VAIKA VA Ol SLoTPNoELS pmopel va elvarn
KUKAKEG, VoL €XOVV T1 LOPPN CGYIGLAV, va eival cvppetpikn i toyaia . Kébe omn dpa
oav to Aopd evog cvvrovioty Helmholtz.H ovyvétta cuvtoviopod evog covymm
Helmholtzdivetor and ™ yevikn oyéon:

c (A

0~ Z \W (3.4.1)

Omov A, to epfaddv g onng
[, To unKog TovV CEA VA
V, 0 6yK0G TG KOIAOTNTOG

Otav Bélovpe vo €xovpe HEYIOTO OmOPPOPNONG OE OLUPOPETIKES GLYVOTNTEG,
YPNOLOTOLOVUE dVO N TTEPLoCOTEPA MO OATPNCEWV OTNV 1010 1] OE OLUPOPETIKECS
emodveec. H tomoBétnon evég mopmOovg LAKOL KAT® omd TN ddTpntn empdvela
TAoToivel TNV KOUTOAN ovvtoviopov. To mocootd dtdTpnong otig dtdTpnteg
emedveieg dev mpénet va Eemepva 10 20 % 610TL 68 LT TN TEPIMTOON 1 EMPAVELN
yivetan dlapavig og Tpog tov Myo[2].

Mo 1¢ kukMkég oméc M TOPATAV® OYECN Yo TN CLYVOTNTO GULVTOVIGLOV
TpoTOTOLEITO WG EENG:
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. P
°T o \wars) 342

Omnov P, 10 mocootd dtdtpnong 1o omoio opiletar g o Adyog Tov gufadod TV onmv
TPOG TO GLVOAMKO EUPAOOV TNG EMPAVELOG,

Wpo, 1] AOGTACN TNG EMLPAVELNS 0TO TO TOiYO,

[, To unKo¢ tov cANVa (a0 TOV VAIKOD)

60=0,8d

d =n dudpetpog g piag omng

[Mo omég popeg oo LmV, 1 CLYVOTNTO GLVTOVIGHOV divetal amd T oxéon :

e P
°" 2\ w, L+ kp) ©43)

2V TEPINTOOT GYIoU®V TETEPAGUEVOL INKovs To K diveton amd t oxéon:

1 2, 2a
K=—+—In— (3.4.4)
T T b

Evo ot nepintmon oyopuav angipov pnirxovg n oyéon yu 1o K givau:

2 T
K =—In| cosec—P
- ( 2] (3.4.5)

Omov a gival To uqKog g oytopng kot b givar to TAdtog ™G oytoung.
To B givat 1o T06006T0 dtdTpnong g enteavelag[2].

s /\

o / \

o 4 N\

,O «/. . . . \‘ =

v

63 125 250 500 1000 2000 4000 8000
Zuyvornta f (Hz)

ZuvteAeo g ATroppoPnong a

ynpa 3.4.1:Tomkdg GLVTEAESTNG OTOPPOENOTG iOG SLATPNTNG EMLPAVELNG

Yy mepintowon mov mo® omd T SdTpnTn emdveln. TomtobetOel va TOPDOES
VAIKO, TO TAGTOG TNG KOUTOANG LEYOUADVEL EVD TO UEYLOTO TNG Hukpaivel(Zynua 3.4.2)
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1
0,8
0,6
0,4
0,2 4

0 ) ) ) ) ) ) 1
63 125 250 500 1000 2000 4000 8000

Zuyvornta f (Hz)

ZuvteAeo g ATroppoPnong a

ynpa 3.4.2 Kopmdin amoppodenong g dtdTpngs entedavelag tomofetmuévng
TAV® GE TOPMOEG VAIKO

Youpova pe mv myn [4] n odvle eumédnon piog didtpnng emiedavetog yio N omég
umopel vo LTOAOYIOTEL JLOPAOVTAG TNV OKOVGTIKY EUMEONON Yoo pio. omn Sl TOv
apBpov twv ommv N. Etot, yuo pio dtdrpntn emedvela pe epupfadd S, n oKovoTikn
EUMEINOT OV 0QEIAETAL OTIC OTTES, diveTar amd Ta Gxéon:

100 .
Zuw = 5¢ Upctan(kiL-M))+ R\A) - (3.4.6)

Omnov A givar 1o epPaddv piag omng,
P eivar 10 % moc0oto S1dTpnong TS EMEAVELNG TO 0Toio dideTan amd T oyEon:

_ 100Nza?
S

P (3.4.7)

M givar o cuvtedeotc tov Mach,kat
R, eivau n akovotikn avrtictoon.

Mo, mo oakpifnig ékepacmn Yoo TNV EUmEONON  MOG  SATPNTNG  EMLPAVELNG
oouneptlopfaver ) palo TG TAAKOG EVOLAUESO TOV OMMV Kol VIOAOYilel tnv
eumédnon vrobétovtag 6Tl N eumédnon g palog g TAdKag dpa TapdAANAa pe TNV
eunéonon tov oncov(Bolt 1947).

H akovotikn eumédnon pog tAdakag pe pdlo avé povada emedvetag m kot eppadd S
dtdetan amd ) oxéon:

Zpy =" (3.4.8)
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Enopévac n akovotikn eumédnon g palog e mAdKag TapdAAnda Le TIC OTEG 0TV
TAdKa dlvetal and T oxéon:

%(jpctan(kl (1= M))+R,A)

ZP — Ah —
7 100 .. (3.4.9)
1+Z_iz 1+ jme(Jpctan(kI(l—M))+ R,A)

3.4.1 XapakTnpIOTIKA TTOU £TTNPedlouv Tnv Atroppoenon piag Aidrpnrng
Emipdaveiag

3.4.1.1 NMukvoTnTa

oppova pe ) oyéon 3.3.3n mokvotnta e€aptdrat and ) nala Kot avEdvetl aviioya
He ouT. ZTIC OITPNTEG EMPAVEIEG 1 TLKVOTNTA TOL VAIKOL mailel poAo otnv
gumednon mg pdtog mg mAdkag Z,,. Oco avéavel n palo avgaver kot n gpmédnon

Z ,, Kol ENOPEVAOS KL 1) GLVOALKT eumédnon g didrpntng Thdxog.

3.4.1.2 To yAKOG TNG Miag OTTAG

E&etdlovtag v myntikn O1dd00n OTNV TEPLOYN MG OTNG, TOPATIPOVUE OTL M
EVEPYELDL TOV OKOVOTIKOV KVOUOTOG HETOOIOETON HECH TNG Kiviiong TV HOpi®V TOV
aépa OTO £0MTEPIKO TNG OTNG. L& KABe dedopévn oTiyun vrdpyel £vag 0YKOS aépa,
AMyo peyoddtepog amd TOV TPAYHOTIKO OYKO NG Olatopng, mov AauPdvel pépog otnv
npokaAovuevn kivinon. Ta 0pla avTod TOV GyKOL Elval TPOPAVAOSG ACAPY|, OAAGL O
OyKoG avtdHg pmopet va Bewpnbel g Evag GyKog aépa KLAVOPLKOD GYNUOTOG LE UKOG
010 pe avTo TE draTopng e éva enupdodeto unikog lo.

To pnkog g datounc | pe emumpdcbeto to unkoc lo ovoudleton Evepyd Mnkog
(effective Lengthgva to lo amd pdvo tov ovopdletor (End Correction).

INo omég axtivag a mov améyovy peta&d toug kotd g (amd 1o KEVIPO TG PG 0TNG 6TO
KEVIPO NG emOpeEVNC) o€ pia didrpnn empdvela, to End Correctionyio kéfe nievpd
NG EMPAVELNG Eivar:

8a a
|, =—|1- 043—
0 37[( q] (3.4.10)

2y mapandve cyéon yio v cvvletn eunédnon Z, piog dtdTpnng empdiveiog
To | givan to evepyd unkoc g kébe onfc. To mhyog dnAadn tov VAoV cvv to End
Correctionlo. [4]
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3.4.1.3 ZuvteAeoThG (AOYOG) Tou Mach

O ovvteleotng Tov Mach oavaeépetol otnv ToHLTNTA TG PONG GTO ECMTEPIKO TMV
ontav. Opiletor ®g M TOLTNTA TOV HOPI®V TOV OEPE PEGOH OTIG OTNG OMEG Uiog
ATPNTNG EMPAVELNG TPOG TNV TOXVTNTO TOV YOV oToV aépafl4]:

u
M =— 4.11
o 3 )

OOV UM Toy0TNTA TOV HOPIOV TOV AEPO. GTLG OTEG.

3.4.1.4 AkouoTikn AvTtioTaon

H axovotikn avtictaon R, evog coAinva 1 piog dtatopnig pikovg W (m), emupdvetog
A (M?) kat Teptpétpov D(M) pmopel va vohoyiotei omd Ty Tapakdte e&icoon:

oc| ktDw /5 (4AJ AK?
R, =—|——|1+(y-1)./— |+ 0,28&tlo — |+ +M 3.4.12
A l: oA [ (r-1 3, Y10 h? & or ( )

A

Yy mapandve e€iocmon 1o PC gival M XopaKTPIOTIKY gunédnon tov aépa(415
Rayls), y givar o Adyoc g Oeppoympntikdtntag vad otabepr mieon mpog v
OeppoympntikotnTo Vtd otabepd dyko Tov pécov diddoong (1,4 vy tov aépa), o K
elval 0 KVpoTAPOUOG, ® 1 KLKAIKY ovyvotnta, C 1 ToydTnTe. ToLv NYov, M o
ovvteleotng tov Mach kau t givan to whyog ToV GTPOTOC 6TO oNUEiD SETOPNG TG

EMPAVELN KOl TOV OEPQL:
t= |24 (3.4.13)
PO

Omov p givon 10 1EGdeC Tov puécov(18-10° kg mit s yia tov aépa stovg 20°C)
Kat p givar n mokvomta tov péoov(l,2 kg/nt yio tov aépo vd kovovikés cuvenKes)

Ot petapintég h ko € tig oyéong 3.4.120a avorlvbolv Topakdtm

O mpmtog 0poc ¢ oyéong 3.4.12 gpunveder v eacbBévnon Katd pnKog Tov
cova. Etvat yevikd apeAntéog pe eEaipeon TiG TEPIMTMCELS KPOV GMOAN VA KOl OTIG
vymAég ouyvotntec. Enedn opme o 6pog e€optdrotl amd 1o punkog tov cwinve (N to
TAY0G TOV VAKODV) W, Uopel vo, yivel onuavtikog Yo oAd Heyalovg GmANVEC.

O 3eVTEPOG OPOG EPUNVEVEL TIG ATOAEIEG 1EDOOVE 6TN dtatopn 1 otV €160d0 TOL
coiMvo kot e€optdtor onuaviikd and ™ mopduetpo h. Ta dwotopéc oe Aemtéc
TAGKeS apeAnTéoL mhyove, To h pmopei va givan to wed mhyog g TAdkac n To t ya
10 omoio ANcape Topomdve. Avoddymg o elvar HeYOADTEPO. Xe TEPIMTOON TOL TO
Tay0g TIG S1aTpNTNG TAdKAG Elvol TOAD pEYOADTEPO TOL UNdEVOC, TOTE T0 h pmopei va
elvan 1 axtiva atig dStatoung 1 1o t. Avordywe moto givar peyodvtepo.

O tpitog 6pog epunvedel TV ammAELD eVEPYELNG OTN dtatopn 1 oty €E050 TOL
coMva. [0 coAMVES TOL KOTOAYOUV OE YMOPO LE SIAUETPO TOAD LKPOTEPT OO TO
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uNKog KOUATOG TOVL MYov, M Tapduetpoc € umopel va givor 0. o cwAnveg mov
EKTEUTOVV 0TO KeVO 10 € maipvel v Tun 0,5 evd v cwAnveg mov KataAnyovv og
Kevo amo éva peydho enimedo toiyo to € maipver v Tiun 1.

O 1é€taptoc Kot TEAEVTOIOG OPOC EPUNVEDEL TN PON TOL HECOV LEGO OTN OLOTOUN KOt
elvar cuvnBmg o Kvpiapyog 6POG OTAV TOPATNPEITAL TAPOLGIO POTIG TOV LEGOV.

O 6pog awTog 1oYvEL LOVO OTaY 0 cVuVTEAESTNG ToL Machraipvet Tég uKkpdTEPES TOL
0,2 [4]
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KepdAaio 4

20vOeTol ATToppoPnTEG

H popoen mov Ba mépet 1 ypapiky] TapioTacT) TOV GUVTEAEGTH OTOPPOPNONG, Yo KAOE
évo. TOmo  amoppoenTikoh YAkod (mopdon VAKE, omopponTiKG  pepPpdvng,
ddtpnteg emPaveieg) eivor yevikag yvooti. To {Rthua mov o pag omacyoAnoetl €
aLTO TO KEQAAOLO €lval M MYOQTOPPOPNTIKY] GUUTEPLPOPE TOV VAIKOV OLTOV GTN
TEPIMTMOON TOV GLVOLAGTOVV HETAED TOVG TAV® GE £VOL GUUTTAYN TOTYO.

Yndpyovv KGmolol TEPOPIGUOL GTOV TPOTO TOL dVuvavTot v TomofetnBolv, o1 omoiot
TEPLOPLIGHOT £YO0VV GLVNOMG VO KAVOLV pEe TNV GOGT) TOV VAIKOD KOl LE TO UNXOVIGHO
otov omoio PacileTor 1 AmoPPOPNTIKY TOVG IKOVOTNTA.

O amoppoentig HeUPpAvVNG, O unxaviouds amoppdenong tov omoiov e&aptdrTon
ATOKAEIOTIKG GYEdOV amd To péyebog G TaAdVT®ONG TOL, dgv glvar dvvatd va
tomoBetOel oe dueon emaen pe GAAN VAIKA Om®G Yo TOPAdELYHo £V TOPDOES
amoppoPnTikd M €vag okAnpdg toiyoc. Ilpémer Aowmdv, mpokeiévov va peietnOei
OTOTEASOUATIKG, VO GUVUTOAOYIOTEL 1) EUTEINON TOL OTPOUOTOS aépa Tov Ba
tomoBet el avapecsa ot pepPpavn Kot 6To 0TO100MmTOTE VAIKO GLUVOVAGTEL e AT,

Mia dugTpntn empdvela £xet T dvvatdTNTA Vo TorobetnBel mdvew and £va oTpdua
aépa, N TAveo omnd €vo Topddeg VAIKO. Agv pmopel oe kopio mepimtwon vo
tomoBetOel oe dueom ema@n He TOV TOIYO KOt OEV EMITPEMEL G GAAO VAMKO v
tomoBetn el TAve amd avt.

‘Eva mopddeg vAkd €xet Tn SuvatOHTNTO VO GUVOLOGTEL L OTOLOONTOTE OmO TOL
vrolouma vikd. Eivar pdiiota, O0ntog avaeépnke otn mapdypoeo 3.2.4 apkeTd
obvnBeg vo TomobeteiTon 68 KAMOLO AMOCTOOT] OO TOV TO1X0 TAV® amd £VOL GTPAOUQ
aépa. Emmpoctitmg, n 101610 £€VOG TOPDIOVG VAIKOD VO OTOPPOPAEL KUPIMG OTIC
YNAEG ouyvoTNTEG TO KOOOTA 1W0avIKO Yot VO GUVOLOCTEL UE €vav OmoppoPnTH
peuppavng mpokeévon va. kaAvebel amoppoentikd £va TOAD HEYOADTEPO (ACHO
ovyvotNt®Vv. 'Evag ocuvovacoudg LAIK®OV TOv GUVAVTATOL OPKETA oLYVE €ivol To
ocbompa Tolyog — oTpdUa €A — TOPMIEG VAIKO — SLATPNTN EMUPAVELD TO O0TToio Bl
avoAvBbel o emdUEVN TOPAYPAPO.

4.1 YtroAoyiopog Eptrédnong kai Atroppo@nong NMoAAatrAwyv
ZTPWHATWY YAIKWV

INo va vroAoyiotel n eumédnon Ziot pHiog ETPAVELNG EVOS GLGTNOTOS TOV ATOTEAEITOL
amod £vo oTpO U pe Tayog L1, eumédnon Z1 ko cvvteleotr| dtadoong Ki tomofetnpévo

nhveo oe plo em@dvelo pe gpmédnorn Z2 mpémetl va ypnolponondel 1 wopokdto
oyéon[9][10]:
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cosh(ik,L,) + 2 sinh(jk,L,)
Z2

sinh(jk,L,) + 2 cosh(jk,L,)
Z
2
Y mepintmon 0 mov BEAovpe vo ToToBETNGOVE TO VAKO TAV® GE £Vol GLUTOYY
10i)0, Bempovpe Twe N eunédnon 22 (epmédnon tov Toiyov) Teivel 610 Anelpo, KoboTL
N emedvel givor amdAVTO AVOKANGTIKY, KOl 1] TOPUTAVEO £KQPOCT) TPOTOMOLEITAL MG
e€hg[9]:

1 (4.1.1)

Z.. =2, coth(jk,L,) (4.1.2)

Eivar onuovticd vo onuetmbet 61t o1 mopandve oxécelg 1oybovv Hdvo Yo To VAKA
nov £xovv ) dvvatdnTa va Tonobetnfodv og emaEn He TOV TOYO KOl TOV VIAPYEL
d1adoom tov Myov péca amd avtd. Tétota VAIKE £ival To TOpDOT KOl TO GTPMLO AEPOL.

Y mepintoon g SbTpNING EMEAVENG KOl TNG HeUPpdvng 6mov 1 ToyvTnTo
exatépwbev g pepPpavng sivor n ida, apket andd vo tpocBécovpe TV eumédnon

™g O1dTpN NG TAGKAG 1 TNG UEUPPAVIG LE TNV EUTEONON TNG EMLPAVELNG GTNV OTTOoid
gmBopovpe vo v tonobetricovpe [4]:

Lw=24,+2, (4.1.3)

Otov vmoloyiotel 1 eumédnom G EMQPAVELNS €VOC GLUOTHUOTOS TOAAATAGDV
OTPOUATOV OTOPPOPNTIKMYV VAIKADV, O CLUVOMKOC GUVIEAEGTNG AmOPPOPNONG TOV
oLOTN HATOG PO pel Vo, vmoAoylotel amd tov tomo[11]:

2
_ Ztot cost — p0C|

a=1
Z,,,CosH + pOC‘

(4.1.4)

210V Tapanave THTOo T0 O avTITPOSOTEDEL T YOVIO TPOCTTMONG EVGD TO p Kot C glvar
N TUKVOTNTO KOl 1] TOYVTNTO TOL MOV 610 pESO dddoong avtictoryo (417 yio tov
agpa).

O mopaméved TOTOG YO TO OCLVIEAESTH] OMOPPOPNONG LOYVEL OTAV EYOLUE OTAN
TPOGTTAOOCT] TOV MYNTIKOV KVUATOC. LTNV TEPIMTTOGCT TOL £XOVUE TLYOI0 TPOGTTWOOT),
YPNOHOTOLEITAL O OLdYLTOG GLVTEAEDTNG amoppdPnong omoiog oxetiletal pe tov
KabeTo Kor vroloyileton g €EXC[3]:

(4.1.5)

L _dimall 2 1-vita  (1-4i-a
e l1ei-a | [1-41-a 2 2
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4.2 E@pappoyn: Toixog — Aépag — MNopwdeg — Aiatpntn Emipaveia

W d | 4

N

N\

7

EKhnpoG LTpapa Afpa Nopuodes UKG SIATp
Toiyog E mepdvein

ymua 4.2.1

Av Aowmdv Béhovpe va vroAoyicovpe TV gumédnon oto onpeio (8) Kol TO GUVOAIKO
GLVTEAEGTY| OTOPPOPNGNG TOV TAPATAVED cuothpatog Toiyog — Aépag — IMopmdeg
VAKO — Awdtpntn empdveto (oynua 4.2.1) Oa mpinet vo Tpofovpe OTIG TOUPUKATM
gvEpYeLeC.

Kat" apydg, 6o mpénet va vroloyiotei | eunédnon oto onpeio(B). Oswpbdvrag 6TL M
gunédnon oto onpeio (o) teivel oto dmepo (Za = 0), O mpémel vo ypnopomondel n
oyéon 4.1.2

To 71 6tn TPOKEWEV TEPITTOON OVTITPOCHONEVEL TNV EUmEdNoN Tov aépa(pc), To Ki
givor 0 kvpoTdpduoc /c ko to L Oa avtikatactadel and 1o mhyog W 100 6TpdOUOTOG
agpal.

Z,=2Z,coth(jk,w) (4.2.1)

X1 ovvéyela o mpémel vo voAoyiotel 1 epmédnon oto onueio (y). H gunédnon Zo
oL HOAG voloyiotnke Ba ypnopomondel cav Z2 ot oxéon 4.1.1,6mov ™ B€om
tov L Oa AdBet 1o mhyog d tov mopddovg vAtkoy kot o Z1 kot Ki avtimpoomnedovy
TV €UmEONON KOl TO GUVOETO GLVTEAESTH O14000MG TOV TOPDIOVS, OVTIGTOLYO.
Enopévac, n oxéon 4.1.10a tpomomomBei wg eENG:
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Z
cosh(jk  d) +Z—fsinh( ik, d)
Z =Z, Zﬂ
sinh(jk  d) + —-cosh(jk , d)
Z
B

(4.2.2)

["o to ovykekpEVO TOPAdELY O 0G OE®PGOVE OTL YPNGILOTOLOVLE TO LOVTEAD TV
Delany kot Bazley,ondte o1 oyéogig mov avtiotoryovv oto Z1 kot Ki givar ot oyéogig
(3.2.50) xon (3.2.5B) avtictoya.

ITpokepévon vo, vtoloyiotel 1 eunédnon oto onueio (8) Oa ypnoipwomondei n oxéon
4.1.3.70 71 €0 elvar 1 EUTEINOT TOL TOPDIOVS VAIKOV EVD TO Z2 OVTITPOCMOTEVEL
mv eunédnon g ddtpnng empavewng (oxéon 3.4.9). H Zyéon 4.1.3 lowov
TpOTOTOLEITO WG EENG:

Ls=Lp,+Z, (4.2.3)
Xpnowonowwvrag topa ™ oxéon 4.1.4xo Palovrag 6mov Zo v gumédnon oty

eM@Avel TG OTPNTNG TAAKOG, WUTOPOVUE VO VTOAOYIGOUUE TO GULVOAMKO
GLVTEAEGTY| OTOPPOPT OGNS TOV TAPATAVED GLGTHLUTOG.

a:1_|Zé; cos@—,oc|2
‘Z5COSH+pC‘

(4.2.4)

YV mepintmon mov BEAOVLE VO VTTOAOYIGOVLE TO O1AXVTO GLUVIEAESTY ATOPPOPNONG
Ba ypnolpomomoovpe t oxéon 4.1.5
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KepdAaio 5
To Aoyiopiké AMMOPPO®HZH 1.1

To Aoywopwkd AIIOPPOOHXH 1.1 vrmoloyiler TOV  GUVOMKO GUVTIEAEGSTN
amoppOPNONG Yo, GOVOETOVG OmMOPPOPNTEG Ol OTOI0L AOTEAOVVIOL OO TOAAATAL
OTPOUATO, OLAPOPETIKMY VAIKAOV Tomofetnuévev o €va ovumayn toiyo. Atver
duvatdtnTo dNovpyiag evog amoppoenNTy 0 0MO10g UTOPEl Vo amoTeAEiTal HEYPL KO
and 4 vikd. TIpoxelpévon o ¥pnoTNS vo SNUOVPYNCEL £VOV ATOPPOPNTH UTOPEL VoL
EMALEEL TO TOPAKATO VAIKAL.

-Méypt 300 mopmdN VKA (Bdon tov poviédov tov F.P. Mechel)

-Méypt 800 oTpdpOTA 0EPOL

“Evav amoppoentr pepPpdvng

-Mia dtdTpntn TAdko

-Eva Aentd otpdpo mopmdOovE LAKOV o€ KAmolo amdoTact ond ToV ToiYo mov dev
umopet OUMG vo GUVOLOLGTEL e BAAG DALKA.

Tig d1dpopeg 1010TNTEG TOV VAMK®OV OT®G Y10t TAPASELYHO TO TAYOG 1 TN TLUKVOTNTA
TOV VMK®V £XEL TN SLVATOTNTA O YPNOTNG VO TIG 0picEL OTMG O 1010 eMBVLEL.
[Mopaxdto tapovotdletal To AldypaLo pong TOV TPOYPAUULUTOG.

> 5
P |
10
A Y
1
- e
B
1:  Kevipwn @opua 10: Help
2: Add Material 11-13Xmopevov Help
3 — 7 TlopdBupa 1010TATOV TOV VAKGOV
8: Datasheet
9: Angle
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Avt glvan 1 KEVTPIKT 000V TOL TPOYPAUHATOC!

= ATOPPOMHZH 1.1

File View Incidence Angle Help
Absorbing
Materials .
-Absorption-
Hard '/ all 1,00
L i R EET s e e
-
T e e e SESESS e e
P Jy ([ STPRS PRSP A A seetboe e dbe o ol
o 0,60 {aise e codbone b
Q
c 050 v vnancnnangen e e B S
2
Add Material Ll o R R e e S S B S
PR < (/[ ERRSEREEES (SRR ERTSRERRR ISR (ERRRE SRR I
n
e e T [ERPERE s SR
Remove Material <
R L e S FECT et PR FEPE R e
0,00 t t + t t t t
i 63 125 250 500 1000 2000 4000 8000
Properties
Frequency (Hz)
Calculate 2%%2
Reset “Hard \wall
z

Yynpa 5.1:H kevipwn| 086vn tov mpoypdppoatog AITIOPPOOHEH 1.1

5.1 Mevou

Yrdpyovv mévte KEVIPIKA LEVOD GTO TPOYPOLLLLLOL.
File, View, Incidence, Angleat Help

Onwg @aiveton oto oyfuo 5.1.2, Mraivoviag oto Mevod View gueaviletor o
vropevoy DatasheetEmiléyovtog to Datasheetvoiyel évo mapdbvpo 1o omoio divel
o oavoeopd 0Amv TV otolyeiov mov emefepydleton to TPOYpOppo TN dedopévn

oTLyUN.

& AMOPPODHEH 1.1

—

Syuo 5.1.2:310 pevot View o ypriotng propei va avoiet to Datasheet
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To DatasheefAvagépet ta vAkd mov £xovv torobetnbei oto Hard Wall,tn cepd pe
mv omoio. €yovv tomoBetnbei, v mpoomTwon (kavovikn — Tovyoic), ™ Yyovio
TPOCTTOONG, TS WOOTNTEG TOV LVMK®V OT®G £Y0ovv oplotel amd TO YPHOTN, TO
GUVTEAEOTH AITOPPOPNONG KOL TV EUTESNON Y1 TIG dedopéVEG cuyvotntes (Zynua 3).
Eme1on n gumédnon elvar pryadikodg aptpuds, 1o Tpoylatikd Kot To ovTaoTiKO HEPOG
avaypaeovtol EexmploTa.

& DataSheet
File

[Hard wal A

Porous

Marmal Incidence
Froperties
Thicknessz Porous

Flows R esziztivity Porous

Frequency[Hz]

B0 Degrees

25 mm
10000 Pa-z.m™2

Abzarption Coefficient

B3 0.01
125 .04
250 .03
500 .22
1000 .33
2000 .54
4000 .73
2000 0.77
»
£ , >

Yyquo 5.1.3: Tlopdderypo DatasheetXm xopven o yprotng umopel va dei 10 VAIKG mov £xovV
groayei. [Topoakdto avapépetal 1 yovio TPOCTTOONG Kl 01 WIOTNTEG TOV VAIKAOV LE TIG TIHEG TOVG KOl
oo KAT® O CLVTIEAESTG OmOPPOPNONG Kot 1) EUmEdNoN Yo cuyvotteg omd 63 — 8000 Hz

Y10 Mevov File vapyovv ot eviorég Save As, Open, Primtn EXit.(Eyqua 5.1.4)

H evtodr) Save Aspmodnkevel to Datasheess éva TXT apyeio.

H evtodr; Open avoiyel éva amobnkevuévo Datasheetus 1o dvopa mov tov €xet
amoOnkevtel

H evtodr Print avoiysr éva mapdbvpo péoo omd 10 omoio o ypnotng umopei va
emAégel L emBopel va ekTLTOGCEL KABMS Ko TOGA avtiypaea . Av 0 xpnotng emAEEet
vo, ektundoesl 1o Datasheetroatdvrag to OK 1o mpoypappo o mpoympioet apéomg
omv ektdmwon. O ypnomg €xel T EMAOYN VO EKTLUITAOCEL Omolo TapdBvpo TOV
npoypappatog exbouei. Eqv toskapiotei n emhoyn Print specific windowgvtopdtog
evepyomoteitan pia AMlota amd v omoia umopei o ypnotng vo emié€er edv Ba
extunmbel 10 Kevipikd mopdbvpo M omowdnmote dAAo  Poaoikd mapdbvpo TOL
npoypappatos. Me to OK 1o mpodypoppa Bo mpoympnoel 6Ty eKTOTOON.

Kévovtag «hik» oty emhoyn EXit pmopeite va Pyeite amd 10 mpdypopupo a@od
npodTa £xeTe KAvel Saveoto tpéyov Datasheetav to embopeite.
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& ANOPPO®HZEH 1.1

Wiew Incidence Angle Help
Open... Chel4+0 IE@ ﬂngle Help
Save fs,.. Fo ]

Frint...  Chl+p v Mormal Incidence

Exit ChrlHs Random Incidence

— -

Zyiua 5.1.4: Topevod File kot to pevot Incidence

To pevob Incidencedivel 6to Tpdypoppa TANPOPOPIEG GYETIKA UE TN TPOCTTOON.
IMepiéger dvo vmopevoy (Eynua 5.1.4 Ae&id)  Normal Incidence Wovovikn
npdéontoon) kar Random Incidencetyaio npdontwon). Onwg @aivetar kol 6to
OYqUO. M KOVOVIKY] TPOoTTOOoN €lvol TPOETMIASYUEVI] €V O YPNOTNG £xEL N
duvatdtnta va emAEEel Tuyaia TpdonTmon edv To emBupei. To mpdypappa Oewpei 6T
otig O poipeg n tpdontmon ivor KAOeT.

Aimha oto pevod Incidencevndpyet to pevod Angle péco amd 1o 0moio o YpHoTNG
unopei va puBuioet ™ yovia tpdéontwong oe poipeg (Zynua 5.1.5).

To pevod Help mepiéyet apyeion PonBetag oxeTikd pe TV ETIAOYH TOV VAIK®V, HE TIG
Bomteg tov YAwkov kobodg kot Ponbeio oyetikd pe T Agttovpyio TOL
npoypappatog AITIOPPOOHXEH 1.1.

= AMOPPOOHEH 1.1 [X]

[ncidence dngle

Yynpa 5.1.5 og avtd 10 Tapdbupo o xpoTng uropel va emAEEEL T YoOVia TPOCTTOONG
5.2 Absorbing Materials

Apilotepd oV Kevipikn 006vn 1oV TPOYPAUUOTOS eppavileToar €va mAaiclo ot
Kopven tov omoiov avaypagetar “Hard Wall”. Exei tomofetovvtor 1o vAkd wov
emAéyel o ypnoms. To mpodypappo Bewpel dedopévo OTL VIAPYEL £VOC GLUTAYNG
T01Y0¢ v 6ToV 0010 O ToTOBETNOOVV T LAIKA.

5.3 Add Material — Remove Material Eicaywyn j a@aipeon UAIKoU

Axpifoc kato and ™ Aloto VAKGOV vrdpyovv to kovpmid “Add Material” kot
“Remove Material’.To kovuni “Add Material” avoiyet éva pukpd mapabopo pe Tic
e&ng emoyég : Porous, Panel, Perforated Plate,wir Thin Layer.

O ypnotng Mmopel va emdééel éva M mEPLGGOTEPAL OO OLTA TO. VAIKA ylo v
tomoBetnBovv ot Alota. Yrdpyetl n duvatdtnta tomobétong 6o vikdv Porouscot
dvo otpopdtov aépa (Air). To mpdypappo umopei va Stoxelplotel péypt T€00Epa
VAKG T @opd ko dev Ba emitpéyel va gloayBovv meptocdtepa. Me v glcaymyn
€vOG LAKOV 0TO TAOLGLO, TOVTOYPOVE EIGAYETAL EVAL GYEIL0 TOL CLYKEKPLUEVOV VAIKOD
OTO KOT® PEPOG TNG KEVIPIKNG POpLOG dimAa oTtov cvpmayn toiyo (Zyqua 5.3.1)
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To kovuni “Remove Material” diver oto ypriiotn ™ dvvatdTo Vo apopécel Ta
VMK Tov €xovv tomoBetnel ot Alota, Eekivavtog and To TeAgvtaio. Tavtdypova
apotpel kot TIg avtiotolyeg ekoveg Twv VAIK®V arnd ™ eoppoa. To “Hard Wall” dev
umopet va apoipedet.

e
S
T
=<
T
HardWal A Layer =5
LSS ] — 1

ynpa 5.3.1 :Me v €l00y®@Yy] VAMKOD 6TO TANICLO, EIGAYETAL KO €V CYNUO OTO KOT® LEPOS TNG
POppaC.

5.4 Properties

Edv o ypriotng emié€et €va vAKO amd T AloTo Kot TOTHGEL QVTO TO KOV, avoiyet
éva Topabvupo 110THTOV Yo T0 cLYKEKPLUEVO VAKO. To 1010 ovpPaivel v o yprotng
KAveL SUTAd KATK 6TO VAIKO TOL 0Toiov TIg 1010t TEG £mBupel va opioet.

To kaOe VAKO €xetl T dkég Tov 1010t TeG. H KdBe 10100l €XEL oL TpoemIAeyUEV
TiN TV omoia puwopei va aAAGEEL 0 YPoTNG £QV TO EMBVEL.

To mapdBvpo WrotHTOV Yo éva Topddec VAkd (Porous)paivetotl oto oyfua 5.4.1.

w AFOPPOM®HEH 1.1/Porous

Properties -

Flows Fesiztivity |‘| onono
[Pa-z.m™2]

Thickness{mm] 125

Ok

Zynpa 5.4.1:0t 1510 1EG £VOG TOPDOOVS LAIKOD

To povtélo mov €xel ypnopomomnBel yioo v wpdPAeym g oamoppoOENoNg €vOg
TOpMAOVE VAIKOD givar to povtého tov F.P. MechelOt oyéoeig yia tv epumédnon kan
Yo T0 oOVOETO cvvtedeotn) dtddoong eivarl ot Zyéoelg 3.2.7a kot 3.2.7p avrictorya.

IMapokdatm eaivetar 1o Tapabupo 1310THToV Yo Evay aroppont uepppavng(Panel)
H oyéon mov ypnoyorombnke yio tnv TpoPAEYN TG OTOPPOPNTIKNG GUUTEPLPOPES
wag pepppavng kabmg kot TAnpoeopieg oxetikd avapépovtar oty [apdypapo 3.3
Kabmg ko otig Tnyég [8][5]
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w AMOPPOMHEH 1.1/Panel

‘Properties -

Thicknesz[mm] 13

Denzity[Kadm™3] IEEIEI

Poizzons Mumber Jnj

Young Moduluz[GFa) 15

Loss Factor lgj

ak

Zynpo 5.4.2:01 1810 1EG EVOC AOPPOPNTH
uepppdvng

Ot 1010 TES piog d1dTpn NG EMPAVELNG Paivovtal 6To oo 5.4.3.
H oyéon yw tv egunéonon mov yYpnolHOTOMONKE Yl0. TOV VTOAOYIGUO TNG
NYOTOPPOPNTIKNG CLUTEPLPOPAS UiaG dLATPNTNG EMPAvELag eivar 1 oxéon 3.4.9

= AMOPPO®HZH 1.1/Perforated Panel X

-Properties

Thickriess(mm) 11 5

Diztance between 125

Hales [center ta center]

% Perfaration of the 11 5

Flate

Radius of one |5

Hualefmrm]

Denzity(kgim™3) GO0

Yympa 5.4.3:01 16 mreg piag S1dtpnTng ETQAvELNg
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Y10 oynuota 5.4.4kon 5.4.5napovoidlovral Ta TapdOvpa WOOTATOV Yid EVO CTPOUL
aépa Kol yuo. €vo AETTO Topmdeg VAKO avtiotowo. H gumédnon tov aépa givor pc
onAadn 415vmo Kovovikég GUVONKEG.

. AMOPPO®MHEH 1. 1/Air

-Properties

Thickriezs(mrm) 125

ynpa 5.4.4:gtvar oykd 1 HovadiKn 1810TNTe. EVOG GTPMUOTOS AEPA VA, VAL TO TAYOG TOV

w AFOPPOMHEH 1.1/Thin Layer

~Properties
Flows Hesistance 141 5
[Fa.zm™1] —

Diztance(mrm] ign

Ok

Zynpa 5.4.5: O 1010 1eg €vOG AeMTOV GKOUTTOV GTPMUOTOC TOPMOOVG VAKOV, ToTofetévoy o€
KOO0 0mOOTACT) OO TOV TO1Y0

Yndpyovv teploptopol 6TIg THEG TOV pmopei va mhpet pio o1t T

[Tpokepévov va yivel To TPOYPOLLLO TLO AEITOVPYIKO KOl EKTOOEVTIKO, EXEL E10ayDel
éva Kovumi de&d amd KAbe 1010t Ta, TATAOVING TO 0010, O XPNOTNG UTOPEl va dEL
TANPOPOPIEG Yo TNV KAOE 1O10TNTA, TL TIHES UTOPEL VO TAPEL GTO TPOYPULLLAL, LLE TOLO
TPOTO eMNPealel N WWOTNTA CVTH TNV ATOPPOPN O KAODS Kot po Mot and TIEG Tov
TA{PVEL Y10 GUYKEKPLUEVO DAIKAL.

[Mopaderypa evog T€to10v TapaBVPOL TOPOVCIALETOL GTO TOPUKAT® GYN Lo
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= ATIOPPOMHEH 1.1

ErofBzpd Tou Toung £ Moipyal tipée ano O+ 2og 250 > ~

H otoBzpd Tou voung slvol £va RETPO THE arappios svac uiikol,
OpifeTon we o Adyos Trne SUvopns nou aoksiTol gz £va UkS npos
TH yempe Tkl peTaforif] nou npokofsitol oTo ulikd Ono ouT T
B,

Mnopzi vo kaBoplaTal NElpopETIKG Qo P kapwnoin
SuvopnepeTofoifs nonoio BnploupyEiTol KEVONTOG NEpOpoTo
oe &yl Beiypo Tou uiltkod,

Mopokd T pnopeits vo emdsists &va uiikd ano T dlgTo

[Brass) ] |?1 EGPa ﬂ‘
T |
—|Brazs
Copper
Glasz oK
Iron
Lead -
I agnesium
Mickel ¥
Zyua 5.4.6.

210 ovYKeEKPLUEVO TapdBupo o ypNoTnG pmopel va del TANpoeopieg yia T oTadepd
Tov YouNng. Ztnv Kopuen ToL TAOGIOV KEWWEVOL aVOYPAPETOL TO EVPOG TIUDV TOL
Umopel va E16AYEL 0 YPNOTNG YO TH GLUYKEKPLUEVT] 1O1OTNTO, TOPUKAT® 0VOypAPOVTOL
TANPOPOPIEg OXETIKA e TN oToBEPA KOl TEAOS, TO TPOYPOLLLO YPTCULOTOLOVTOG Lol
Baon dedopévev vAK®V divel tn duvatdtnto oto YpNotn vo EMAEEEL ekelvog TTO10
VAKO B€AeL va elGAYEL.

Emiléyovtog éva vAkO and 1t Alota ko motmvtog to kovuni Display o ypriotng
UTOpEL va OEL TL TIUN TAUPVEL 1 1O1OTNTO, Y10 TO GLYKEKPLUEVO VAIKO(Zynuo 5.4.6). Av
npaypotorombel 1o 1610 yio OAeG TIG WO1OTNTEG O YPNOTNG UTOPEL VO OMOKTIGEL Lol
OPKETO KOAN E€KOVO YlOL TNV MNYOOTOPPOPNTIKY) GUUTEPLPOPE €VOG LAKOD TNg
EMAOYNG TOV.

5.5 Calculate - Reset

AoV £yete TOMOBETAGEL TOL ATOPPOPNTIKG VAIKE pe TN oglpd mov BEAeTE Ko £xeTe
opiogl Tig 1010TNTEG TOVE, TotNote “Calculate”. To mpdypappa o eneéepyaotei ta
ototyela mov £YeTe €10GYEL Kot Bol TOPOVGLAGEL GTO YPAPNLOL TN YPOUPIKT) TOPACTAON
TOV GUVOAMKOV GUVTEAEGTN AOPPOPNGNG GLVAPTICEL TNG GLYVOTNTIG.

[Motovtag 1o “Reset” oxprotng undeviletl 1o ypaenua kot aeotpel OGAa o VAIKE amd
™ AMota. O11810TNTEG OOTOGO dTNPOVV TIC TLUEG TTOV £YEL OPIGEL O XPNOTNG.

[Mopokdto [Mapovoidletor éva mopddetypo omd pETPNON €VOG TOPMOOVS VAIKOD

néyove 25 mmkar Avtictdosng Poric 20 Pa s/ndve omd éva otpdpo aépa Badovg
50mmoétav n yovia tpécttecng sivar 60 (oyfpa 5.4.1)
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= AIOPPOMH2H 1.1

File Wiew Incidence Angle Help

Absorbing
Materials -Absorption-

Hard wall
ir

Add Material

Absorption Coefficient

Remowve Material

63 125 250 500 1000 2000 4000 2000

Properties
Frequency (Hz)
Calculate
Reset ZHard Wl
A

Zymupa 5.4.1:TTopddety o VTOAOYIGLOD CUVTIEAESTI] ATOPPOPNOTG YOl VO UTAO GUVOVUCHO DAKOV.
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Ke@pdAaio 6

Z0YKpION ATTOTEAEOHATWYV

Ye outd TO KEPAAOLO TPAYLOTOTOLEITAL CUYKPIOT TOV OMOTEAECGUATOV TOV THPOUE
amd TO TPOYPOLUO LE OTOTEAEGUOTO EPYUSTNPLOKADV HETPNCEOV GE OVTIGTOLYES
dlatdelg Tov gpmopiov.

YKkomdg Tov Keparaiov givar 1 aloAdynon Tov TPoYPAUUOTOS Kot Yol ovtd T0 AdYo
emAEEQUE TOTOMOMTIKA 0O Yvmotég etoupeieg omwg sivar 1 Knauf kar  Geolan.

Metd oamd  «dBe
ATOTEAEOUATOV.

6.1AiarpnTn Em@dveia

obykplon  axolovbel

Yuvdvaopdg YAKGOV [Téyog
Ytpopo Aépa 60 mm
[Mopmdodeg YAkd 20 mm
Aldtpnn Emodveia 12 mm

aloAdynon Kot

AiaTtpnTn yugooavioa
Knauf 8/18Q

gl.l
10
o8
0.8
0.4
— fEN I FEEETNRFETENI G W
hl ¢ NIRRT R A RAE Y
] : XIS T AR SRR EE RN
] t’ 260 500 "m“ IEEFF SR FR R TRRENN Y
IERRFRER 5 FETREN

Eugwionee on Mz
MéTpnon oe 400mm KEVO F poc

Alpha = 0,83 — moppdpnoy

Hz 125 250 500 1000 2000 4000 Gttt bbb el
ag 0,27 0,53 1,00 0,90 0,52 0,68 (EEFEERYFIRAIRNRIND

ALEERA IR ENR USSR RE N

IFE YRR ATPREIRANENE
Imﬁeq@ﬂmﬂ LA ERS IR RN UNTRRERY]
Eﬂm;mgmgmgwwﬂmdgﬂ [EREEREEAEREAGN AN
Akustik 55P7 jidldiadddddiidinanad
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Hz 125 280 500 1000 2000 4000 TIRTTRET] TERRETR
g 0,66 095 077 090 067 075 ILLEELEL A LA L
E IS ERETT TTETER N’
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Kéaowog I'icoyog

Tuqua Movowmng Texvodoyiag kat AkovoTukr|g

[Ipdypappo ATIOPPO®HEH 1.1

1,00
0,90
0,80
0,70
0,60
0,50
0,40
0,30
0,20
0,10
0,00

Absorption Coefficient

63

125

250

500 1000
Frequency (Hz)

2000

4000

Yvyvotnta(Hz)

125

250

500

1000

2000

4000

YVVTEAEOTNG
Amoppdenong

0,2

0,58

0,94

0,85

0,52

0,72

E&etalovtog kdmowog Tig TéG elvanl €0KOAO VO TOPATNPNOEL TV OUOLOTNTO TOV
vrdpyel o€ 6A0 10 Pdopa. H cuyvotnta uéyiotng amoppdenong sivar ko (500 Hz)
omwg emiong kot 1 ovyvotnto tov gAlayiotov (2 kHz). H tyun tov ovvieheot
armoppdenong oto. 2 kHz givar akpipog n id1a (0,52) evd oe OAeg T1C VIEOAOUTES
ouyvOTNTEG, M HEYLOTN OomOKAIoN Tov vrapyel €ivor péypt 7 %. Zoumepocpotikd
Aoppdvovtag voyn Kot TO TEPAUATIKO GOAAUO, TO TPOYPUULO OTO, GUYKEKPLUEVOL
VAKG ivor amoAvTmg a&lomioTo.
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6.2 Atroppo@ntig Mepuppavng

THnog Amoppoont) Yuvdvaopdg YAKOV ITéyoc

Amoppoontig Meufpavng Ytpodpo Aépa 60 mm
MepPpavn(Kévrpomhoké 3 mm

0L Z‘B : 1

o.?;f \V '-\N/’;"
ol 1 1 1 13 3y N 1 1
125 250 SO0 1000 2000 4"

———rpyans ._-_,"""; P2 NEEN; BEE SRR ALES - % Jml-l'l
,-;.l . 60 mm
5-1 o S— 1
T "”’/{'L’/ % ?/;’,’/;%////////////,,
w LA LI
©3
g 12 - 1
. i
§: 1.0
€ 08 - -
g .
< 06f— : -
-y
=
o
=
>
s

on 0.LG 0.29 0.2 008 | ©.18

[Mietomointikd Métpnong and 1o Epyactipio Hyoteyviog tov Apiototédeion
[Mavemotpiov Oecoarovikng
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[pdypappo AIIOPPOOHEH 1.1

1,00

0,90 -
0,80 4
0,70 -
0,60 -

0,50
0,40 -
0,30 -
0,20 -
0,10 -
0,00

Absorption Coefficient

63 125 250 500 1000 8000

Frequency (Hz)

2000 4000

Togvomra(Hz) | 125 250 500 1000 2000 4000

ZVVTEAESTIG 0,04 0,4 0,32 01 0,02

Amoppdenong

Mmnopovpe vo TopatnproovUE OTL EVM 1) CLYVOTNTO TNG KOPLENG €fvar KON Kot N
TIUN TOV GLVTEAEGTY| AOPPOPNONG EXEL WKPN OTOKAON Ao TV TN TG LETPNONG,
(olyovpa péco ot Oplo. TOL EXTPENTOV) OGO OTOUAKPVLVOUAOTE OO TV KEVIPIKN
ovyvotTa 1M amOKAoN peYohdveL. YevOupilovpe OTL TO HOVIEAO VTOAOYIGHOV TTOL
YPNOLOTONONKE GTNV CLYKEKPIUEVT TEPIMTOOT £Vl TPOGEYYIOTIKO Kot dvvatat Vo
VoAoyicel HOVO TN POGIKY GLYVOTNTO GLVIOVIGHOD TOL TAVEA. {2G €K TOVTOV OTIG
oLYVOTNTEC GLVTOVIOHOD OVOTEPNG TAENG TOL TAVEA 1  OmopPpOPNoN TOV
vroAoyilovpe givor pKkpdTEPT OO TNV TEPAUATIKA HETPOVUEVN. AEdOUEVOL OUMOG OTL
Ol OTOPPOPNTES TOHTOV TTAVEL YPNGULOTOOVVIOL O €L TO TAEIOTOV Yo TOV €AEYYO
TV TOAD YoUNAGV cuyvotitov (Kabdtt o1 VYNAOTEPEG GLYVOTNTEG OTOPPOPOVVTAL
cuvnBme amd TopdIN N dATPNTA NYOTOPPOPNTIKG GTOXEIN) OE YDPOVG VYNAGDY
OKOVOTIKGOV amatthoe®v (A.). MYOYPAPIKG KEVIPO) EKTIUOVUE OTL 1 oKkpifela TV
VIOAOYIOUAMV HOG EIVOL GE TPAOTN TPOGEYYIOT IKOVOTOTIKN.
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Kaowog

T'oyog

6.3 Nopwdeg YAIkS

1

Tomog Amoppopntn

[Topmdeg

Yhco

Tunua Movowkrc Texvoloyiag kot AkovoTikig

[MeTpofapParog

[Téyog

50 mm

*wpic emkdhugn .

0,9 1
0,8
0,7 1
0,6
0,5 1
0,4 1

0,3 14

0,2 1
0,1 -

0

125 250 500 1000 2000 4000

Yvviedeotng Amoppoenong YAkod yia tuyaio TpdcTTmon

Octave band frequency in Hz
125 250 500 1k 2k 4k

8k

Rockwool thickness=50mm, 80kg/m’ 022 0.6 0.92 0.90 0.88 0.88 0.88
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[Ipdypappo ATIOPPO®HEH 1.1

1,00
0,90 -
0,80 -
0,70 -
0,60 -
0,50 -
0,40 -
0,30 -
0,20 -
0,10 {--
0,00

Absorption Coefficient

63 125 250 500 1000 2000 4000 8000
Frequency (Hz)

Xoyvomra(Hz) | 125 250 500 1000| 2000 4000

YUVTELEOTIG 0,19 | 0,51 0,81 | 094 0,95 0,95
Amoppoenong

Apycd, oQeihovpe Vo TOPOATNPHCOVUE TNV EUPAVI] OUOIOTNTO OV TOPOVGLALEL M
TOPOTAVE KOUTOAN HE TNV KOUTOAN TTOL OovopEVape cOpeova pe T OBsopio g
Tapaypaeov 3.2. LUYKPLTIKA UE TNV EPYACTNPLOKT HETPNCT UTOPOVUE VO SOVUE OTL
OTIG LVYNAEG GLYVOTNTES, OTTOV KO YPNGULOTOIOVVIOL MG EML TO TAEIGTOV TO TOPDOIN
ATOPPOPNTIKG VAIKG, TO OTOTEAECUATO 7OV TOIPVOLUE €lvol  1KOVOTOINTIKA
(uéxpr 7 % amoxiion).Akpipf eivorl emiong to anoteASoHATA HOG KOU OTIG TOAD
yaunAéc (125Hz) evéd to mpodypappo topovotdlet pio kdnwg peyaddtepn omdkiion
ota 250 — 500 Hz omoia 6pmg o€ kapia tepintwon oev Eemepvaetl to 11 %.
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6.4 ZuptrepdopaTa

Koatd ) dibpketa vhomoinong e TTuyloKkng epyaciog Tapatnpnonkay eAleiyelg om
BipAoypapion Kot GUYKEKPIUEVE GE TANPOPOPIEG TOV CPOPOVV TOVG OTOPPOPNTEG
pueuppdvng kot oe Ayotepo Pabud dbtpnteg empdaveles. H mpoomdbeio vo
evtomicovpe otn PiprAoypaeio £vo 1KOVOTOINTIKO HOVIEAO YioL TNV EUTEONGCT TOV
nhved Oev amépepe KopmoLS KoBOTL Ta poviélo mov emkpatovv, &givor otnv
TAEOYNQIL TOVG OTEAN, AEITOVPYOLV KAT® OMO CLYKEKPIUEVEC GLVONKEG 1 Ogv
Aertovpyovv kaborov. Eva mio a&ldomoto poviédo givarl avtd mov mpoteiver o Mechel
TOV 0TO10V OUMG N TOAVTAOKOTNTA TO KOOIOTA TPAKTIKA adHvaTo Vo vAomonOel. Xe
avtd TO YEYOVOC OQEiAeTol Kot 1M OYETIKG peydAn amdkion (CUYKPITIKA pe Tig
VIOAOUTES NYOOTOPPOPNTIKEG SATAEELG TOV MOVIEAOTOMONKAY) TOV TaPATNPOVUE
OTO GLVIEAEOTI| AOPPOPNOTG TOV TAVEA. LT VIOAOLTO, MOTOGO ototyeia (opdon,
dbtpnteg em@avelec), o Aoylopkd diver axpipr omoteAfopata yeEYovog Tov
emPBePardver v adomiotio Tov. H duvatdtnta mov mapéyetar oto ypniotn va opilet
0 id10¢ 1 ywvia mpdéortmong, kabiotd to TPdHYpapua avikd yio ypron oe Studio
NYOYPAPNOEMV OTOV OMOLTEITAL YVAOON TOV GUVIEAECTI OTOPPOPNONG VIO YOVIK pE
OKOTO TNV OTOPPOPNOT| TOV AVETIOVUNTOV TPOTOV OVUKAAGE®V.

Metd amd ™ peAétn mov mpoypaTtomomOnke kot £xOviag vaodyTn TO TAPOTAVE,
&yovpe N dvvortdtnTa vo Tpoteivovpe mhava BEpoTo Yoo HEAAOVTIKEG TTTUYLOKEG
epyaoieg pe Paon v mapovoa. Apykd Bo propovcav vo Tpocstefovv HOVTEA Yo
TOV VTOAOYIOUO TEPICCOTEPWV TOTOV amoppoPntdv. Me Bdon To HOVIEAO Yo
dwtpnteg empaveleg Bo pmopovoe v dnuovpyndel poviéAo yio vrwoAoyiopd
LKPOSATPNTOV ETPAVEIDV KOONDG KOl VTOAOYIGHO TOL GUVTEAECTI] ATOPPOPNONG Yo
TOTIKG  avTWOPOVTO cLoTAUOTe. Mio ypNoLUn Kot AEITOVPYIKN TPOCHNKN OTO
TPOYPOLLO O TOV OVTH TOV DTOAOYIGHOV TOL ¥POVOL avtynong Rt kot cuyvotikng
AmOKPLONG TOV YOPOL OTIS YOUNAEG ocuyvotntes. Télog, Aapfdavoviog vmoyn v
npoavagepBeica EAAelyn g PpAoypapiog oe poviéAa yio T0 ThveA, TpoTeivovpe
NV OTOTIOTIKY ene&epyacio 101KOV AMcewV TV ToATAOK®V eélom®osmv Tov Mechel
pe okomd TN Onpovpyio. €vOC €POPUOGLUOV MUL-EUTEIPIKOD KavOvo Yo TOV
VIOAOYIGUO TNG OTOPPOPN NG TOV.
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Mapdaptnua A
TutroAdyio

w
YuvteleoTng avaKAaong I = Wr =L

YVVTEAEGTNG aVAKAOOTG Yo KABETN TpOOTTOON ' =

(z,c086, - z cosh, )
(z,cos8 + z,cos6, )

YVVTEAEGTNG OVAKAOOTG Y10 TAAYL0 TPOCTTWOT| I =

W, |
Tuvteheothig S16doong 7 =— =—-

W

4z, 7
YUVTEAEOTNG 010000 G Yo KABeTN TpOCTTOON: r= (21—2)2
(z,+2)
42,7, COSH; COSH),

Zovteleotg S1ddoong yia TAGYL0 TPOCTTMON: T= (422, i )

(z, cosd, + z cosh, )

YuvTeAeoTng amoppdPnong a =

s|s

Mnyavikn Epmédnon Zm= Flu = pAlu
Ewdwn axovotikn Eunédnon Z = p/U

Axovotikn Epunéonon Zd = plv = p/luA

Eumnédnon Aentod otpdpatog Topddovg VAKOY Z = .
L0Co
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YVVOMKT eUméEONON EVOG GUGTIUOTOG

: Rf :
Tolyog — Aépag —AenTO TOPMOEG VAIKO Z=7+|z"= oCo + ] COt(kt)

Méy1otn T TOV GUVTEAEGTY| OTOPPOPT|ONG
Mo éva Aemtd Topddeg VAIKO PUmpootd amod

47
éva 1010 Arax = m

YUVTEAEGTNG OTOPPOPN NG Y10

05 0572 o
éval AeTTO TopdSEG LAKO GE a(f) = Rf | [ poco L poco o 27t
p0oCo Rf Rf Co

KOTO10, ATooTOoT) 0o £va ToiYo

Eumédnon evog mopmdovg chupmva
ue 1o povtého tov Delany — Bazley Z, = poColl+0.0571E-0751- j0.08 7E-0732)

2HvBetog cuvteEAESTNG Alddoong Yo
") :
"Evo. Top®deg VAIKO cOupova e to Ky = | C—(l+ 0.0978E-°7—j0.189-E-05%)
0

Movtélo twv Delany - Bazley

Eumédnon evog mopmdovg chupmva
Me 10 povtéro tov Miki Z, = poColl+0.070E-0632— j0,107-E-0632)

XHvBetog cuvtEAESTNG Alddoong Yo

. .
"Eva mop®ddeg vAKO cOpemva e TO kf =] a (]-+0-109E_0'618_J 0-160E_0'618)

Movtéro tov Miki
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Ot tomot Tov Mechehio v Epnédnon Z. = poCofl+0.0563 E-0725— 0.127-E-0655)

evog [Topddovg vAkoh etv o E > 0.025
Z . = poCo(1+0.081-E 069 — j0.191.E -0565 )
eav 1o E [1 0.025

Ot tomot tov Mechelya tov ZovOeto K, = Q[1+0_17QE—0.663_ j (1+ 0103 E—O?le) J
Co
YvvteAeotn) 01ddoong evog [Topmdovg eav o E > 0.025
Yhako. ki = 2[1+0322E 02— {1+ 0136. E***)
0

eqv 1o E>0.025

210V TOPUTAVE TOTOVS Y1oL TV EUTEINON

To E amotelel pia avbaipetn mopdpuetpo E = /JRLf
f

v omoia gionyayav ot Delanykal Bazley

v Tov kKaBopiopd g Epumédnong

. Vv
Porosity h = —
Vit
. 1
Tortuosity T = ™
20yvOTNTO GLVTOVIGUOD ZVVNYNTN
Helmholtz L
27z \VI
XuyvotNnTo GLVTOVIGHOV ALATPNTNG
Emodvetlog pe kKokAkég omég _° P
° 27\ L@+6)
XuyvoTNnTo GLVTOVIGHOV ALATPNTNG
C P
Emoedvelog pe onég pe popon oyopmv 0 :E m

Yy [Hopandve oyéon oty nepintoon
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, . . . 1 2 2a
2AIOUAOV TETEPACUEVOD UNKOVG 1o VEL K=—+—In Y
T T
2NV TEPINTOGT GYICUDV OTEIPOV UKOVG
loyoet: K =2n (cosec£ Pj
Vd 2
H axovotikn Epnédnon mov opeiieton
Y11¢ omég pog Ardtpnng Emwpdvetag Z, = %(J pctan(kll- M ))+ R,A)
H axovotikn epnédnon tmov opeiletan
jom
Y pado g d1dTpnTng EMPAvELNG Ly = JT
H axovotikn Epnédnon g Malog
100, .
— tankl(1-M))+ R,A
[MopdAAnio pe TI¢ 0méEG TG TAGKAC 7 _ L _ PS(J’DC artki1-M))+R.A)
P VA 100 ,.
1+=A 14 —— tankl(1-M))+ R,A
o2 1 et R
To End Correctionia ka8e nigvpd
Miog dtdTpnTng TAGKOG l, = 8a (1 - 043 EJ
37 q
H axovotin avtictaon R, = KtDw 1+ (-0 £l +0,288ktlog (ﬂj +& AL +M
ATOAL 2A 3y ) o h? 27
Miog drdTpnTng TAGKOG
T10v Tapombve TOMo WyEL = | 2H
yolo)
f 2
Eumnédnon MepuBpdvng Zg = ja)m{l— [f_J @+ jn)sin? 9}
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Kevtpun cvyvotnta

euBpavng f - /M
e “ 2z\B
3
Bending Stiffness B = E = E d
1-u? 1-u® 12
I . m
vKVOTNTO =
n P Y;
m
Emoaveiokn mokvotta YAtkoh ,0=E

H Guvo,?mm Eumédnon piag empavelag cosh(jk,L,) + z sinh(jk,L,)
pe eumédnonZy tomobetnuévng mhveo oe z,
po  emedvela eunédnong Zz oOtav m Ziw =2,

o z .
emeavele 1eivor mopmdeg VAIKO 1 aépog sinh(jk,L,) + z_l cosh(jk;L,)
2

H cuvolikn Epnéonon piog emedvetlag pe
gumédnonZy tonofetnuévng v oe Eva Z.. =Z,coth(jk,L,)
coumayn toiyo

H gumédnon piog emedvelag pe epmédnon

Z1 tomofetuévng UTpooTd amd pio ETLEAVELN Z,=4,+2,
Me gunédnon Zo 6tav 1 emedvetla 1 eivon

Avdtpn 1 oA MepBpdvn

63



Kdaowoc TI'wgyog Tunqpa Movowkr|g TexvoAoyiag kat AkovoTiirg

Hapaptnpe B
K®dwog Mpoypappaticpoed Visual Basic

[Mopokdto TapovstdleTor 0 KOOKAG TOV TEPEXETAL OTNV TP®OT PdHppa TOV
TPOYPALLOTOG GTNV 0010 KOl TPAYLLOTOTO0VVTOL O BAGIKOTEPOL VITOAOYIGHO1.

Dim z1 As Complex
Dim k1 As Complex

Dim empedisilayer(1, 8) As Variant
Dim propag(0, 8) As Complex

Dim propagl(7, 8) As Complex

Dim empedisiWTM(0, 8) As Complex
Dim empedisiwDM(0, 8) As Complex
Dim empedisiWM(0, 12) As Complex
Dim empedisiW(0, 12) As Complex
Dim empedisi(0, 12) As Complex
Dim empedisil(7, 12) As Complex

Dim f

Dim u As Double

Dim iota As Complex

Dim ip 'metablhth gia pinaka empedhshs porous
Dim ipan 'metablhth gia empedhsi panel
Dim ih ' metablhth gia emped helmholtz
Dim itl ' metablhth gia empadisi Thin Layer
Dim ia ' metablhth gia empedisi Air

Dim msg, NewLine, Tabb

Dim If As Double

Dim fres As Double

Dim Properties1 As Variant

Dim Properties2 As Variant

Dim Properties3 As Variant

Dim Properties4 As Variant

Dim oGraphChart As Graph.Chart

Dim r As Double

Dim z100 As Double

Dim bend As Double

Dim m As Double

Dim d As Double

Dim pc As Double

Dim j 'metavihth gia pinaka aporroghshs
Dim i 'deikths pinaka empedhshs gia aporrofhsh

Private Sub Common_Error()

'This is used to catch the error
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'that occurs when Cancel is clicked,
‘otherwise the problem will crash.

'If error is 32755("Cancel was clicked") then
If Err.Number = 32755 Then

‘Do nothing because

'nothing is required...
End If

End Sub

Private Sub cmdPrint_Click()

'If an error occurs goto ErrorH(below)...

‘The Print button will only display the box and mpoint...
Load Form26
Form26.Show

'Show the Print dialog box...

'If an error occurs(usually when Cancel is clicked)
'Call the Common_Error sub-routine...
'Exit the sub(if an error)...

End Sub

Private Sub vbAbsorbtionData_Click()
Load Form25

Form25.Show
Form1l1.vbAbsorbtionData.Enabled = False

End Sub

Private Sub vbSave_Click()
'note: the entire file is stored in a string
Form1l.CommonDialog.Filter = "Text files (*. TX[F)TXT"
Forml1l.CommonDialog.ShowSave ‘display Shaiog
If Form1.CommonDialog.FileName <> " Then
Open Form1.CommonDialog.FileName For Oufjmsi#1
Print #1, Form25.Textl.Text 'save strindjiie
Close #1 ‘close file

End If
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End Sub

Private Sub cmdOpen_Click()

'If an error occurs goto ErrorH(below)...
On Error GoTo ErrorH

"This setups the dialog box to only
‘allow Icons to be loaded...
CommonDialog.Filter = "Text files (*. TXT)|*. TXT"

‘The Open dialog box is shown...
CommonDialog.ShowOpen

‘The line below is run AFTER OK is clicked on the

'‘Open box.

‘The chosen picture is loaded into the image cbntro
imgLoad.Picture = LoadPicture(CommonDialog.FileName

'If an error occurs(usually when Cancel is clicked)

ErrorH:

Common_Error 'Call the Common_Error sub-routine...
Exit Sub 'Exit the sub(if an error)...

End Sub

Private Sub Command1_Click()
Load Form2
Form2.Show

End Sub
Private Sub Command2_Click()
Load Form25

Form25.Show
End Sub

Private Sub Command4_Click()
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ProgressBarl.Visible = True
If List1.ListCount = 2 Then
ProgressBarl.Min =0
ProgressBarl.Max = 1500
Fori=0 To 1500 Step 1
ProgressBarl.Value = i
Next i

Elself List1.ListCount = 3 Then
ProgressBarl.Min =0
ProgressBarl.Max = 4000
Fori=0 To 4000 Step 1
ProgressBarl.Value = i

Next i

Elself List1.ListCount = 4 Then
ProgressBarl.Min = 0
ProgressBarl.Max = 6000
Fori=0 To 6000 Step 1
ProgressBarl.Value = i

Next i

Elself List1.ListCount = 5 Then
ProgressBarl.Min = 0
ProgressBarl.Max = 11000
Fori=0 To 11000 Step 1
ProgressBarl.Value = i

Next i

End If

If ProgressBarl.Value = ProgressBarl.Max Then

ProgressBarl.Visible = False
Form25.Textl. Text=""

Tabb = vbTab

NewLine = vbNewLine

pc = 415
c=343
p=121

pi = 3.14159265358979

f=62.5
Fori=0To 8 Step 1
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' gemizei pinakes mark porous
r = Form3.Textl.Text 'flow Resistivity Porous
d = Form3.Text2.Text "Thickness porous
d=d/ (10" 3)
iota.re =0
iota.im =1

If (p*f/r)>=0.025 Then

zlre=pc* (1 +0.0563* (p*f/r) .425)
z1l.im=pc* (-0.127 * (p *f/r)~-0.635
kl.re=(2*pi*f/c)*(1+0.103* (pf/r)"-0.716)
kl.im = (((2* pi*f)/c)* (-0.179) * (7 f/ r) ~ -0.663)

Elself (p * f/ r) <0.025 Then

zlre=pc*(1+0.081* (p*f/r)" 4R09)
z1l.im=pc*(-0.191* (p*f/r)"~-0.536
kl.re=(2*pi*f/c)*(1+0.136* (pf/r) ~-0.641)
kl.im = (((2* pi* )/ c) * (-0.322) * (7 f/ r) ~ -0.502)
End If

empedisil(0, i) = z1

propagl(0, i) = k1

f=f*2
Next i

f=62.5
Fori=0To 8 Step 1
' gemizei pinakes makk porous B
r = Form23.Textl.Text ‘flow Resistivity PoroBs
d = Form23.Text2.Text 'Thickness porous B
d=d/ (10" 3)
iota.re =0
iota.im =1

If (p*f/r)>=0.025 Then

zlre=pc*(1+0.0563* (p*f/r) .425)
z1l.im=pc* (-0.127 * (p *f/r)~-0.635
kl.re=(2*pi*f/c)*(1+0.103* (pf/r)"-0.716)
kl.im = (((2* pi*f)/c)* (-0.179) * (7 f/ r) ~ -0.663)

Elself (p * f/r) <0.025 Then

zlre=pc* (1 +0.081* (p*f/r)~ 409)
zl.im=pc*(-0.191 *(p *f/r)~-0.5%6
kl.re=(2*pi*f/c)*(1+0.136 * (pf/r) " -0.641)
kl.im = (((2* pi* )/ c) * (-0.322) * (7 f/ r) ~ -0.502)
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End If
empedisil(5, i) = z1
propagl(5, i) = k1
f=f*2
Next i

f=62.5
Fori=0To 8 Step 1 '‘gemizei pmahke z panel

d = Form4.Textl.Text 'thickness panel

d =d/(1000)

If = Form4.Text6.Text 'loss factor panel

pl = Form4.Text2.Text 'Density panel

u = Form4.Text3.Text 'Poisson panel

E = Form4.Text4.Text * (10~ 9) '??? Young@an

X = Form4.Text5.Text

m = pl * d 'mass panel

bend=(E/(1Q-@u"2))*({(d"3)/12)

sq=m/bend

fmax = (1/ (2 * pi)) * (Sqr((p * (c* 2)) / (M (Form10.Text2.Text / 1000))))

fg=((c”2)/(2*pi))* (Sar(sa))

z1re = ((2* pi*m*If)/ (fg ~ 2)) * ((F3) * ((Sin(X)) " 4))
zlim=-(2*pi*m*f)+ (2*pi*m/ (fg° 2)) * (F~ 3) * ((Sin(X)) " 4))
empedisil(l, i) =z1

f=f*2
Next i

f=625
Fori=0To 8 Step 1
‘gemizei pinakes me zlkair

iota.re =0
iota.im=1
d = Form10.Text2.Text 'Thickness Air
d=d/ (10" 3)
zl.re =pc
z1.im=0
kl.re=2*pi*f/c
kl.m=0

empedisil(2, i) = z1
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propagl(2, i) = k1

f=f*2
Next i
f=62.5
Fori=0To 8 Step 1
d = Form20.Text2.Text 'Thickness Air
d=d/ (10" 3)
z1lre =pc
z1.im=0
kl.re=2*pi*f/c
kl.m=0

empedisil(4, i) = z1
propagl(4, i) = k1
f=f*2
Next i

Dim emp1 As Double
f=125
zre=0
zim=0
Fori=0To 8Step1 ‘'gemizeipinaka me z peatéd plate

iota.re =0

iota.im =1

d = Form5.Text1.Text ‘thickness plate

d=d/ (10" 3)

g = Form5.Text2.Text ‘distance btwin holes(cerdereanter)
g=q/(10"3)

perf = Form5.Text3.Text ' % perforation

rad = Form5.Text4.Text ‘aktina hole

rad =rad / (10 ~ 3)

pl =Form5.Text5.Text ' Density perforated plate

fres = Form5.Combol.Text

erend =((8 *rad) / (3 * pi)) * (1 - (0.43 * rady))

Length=d +2*erend * ((1- 0.01) » 2) 'efént length of tube
emvad = pi * (rad " 2)

vbl = (Sqr(2 * (1.8* (10~ (-5))) / (p * 2 * pi 1))

If vbl > (d / 2) Then

hstath = vbl

Elself vbl < (d / 2) Then

hstath =d /2

End If

m=pl*d

ra=(pc/emvad)* ((2*pi*f/c)*vbl* (2 pi*rad) *d)/ (2* emvad)) * (1 +
(0.4*(Sqar(5/(3*1.4))))

Rb =(0.288 * (2 * pi*f/ c) * vbl) * (Log((4 * envad) / (pi * (hstath * 2)))) /
(Log(10#))

Rc=((1*emvad * ((2*pi*f/c)" 2))/(2*ip + 0.01
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Rol=ra + Rb + Rc

z = MultiCompReal(iota, (pc * (Tan(((2 * pi * f)d) * Length * (1 - 0.01)) + (Rol *
emvad))))

z2 = MultiCompReal(z, (100 / (perf * 5 * 4)))
z3 = MultiCompReal(z, 100)

z4 = MultiCompReal(iota, (2 * pi * f * m * perf))
z5 = DivideComplex(z3, z4)

z6 = AddCompReal(z5, 1)

z7 = DivideComplex(z2, z6)

z8 = AddCompReal(z7, (fres / (perf/ 100)))
empedisil(3, i) = z8

f=f*2

Next i
msg = Tabb + " 63" & Tabb & "125" & Tabb & "25& Tabb & "500" & Tabb &
"1000" & Tabb & "2000" & Tabb & "4000" & Tabb & "800"

If Listl.ListCount = 1 And List1.List(0) = "Hard Wa Then 'Hard Walll

Load Form7
Form7.Show

msg = msg & NewLine + "absorption” & Tabb & "0" 8abb & "0" & Tabb & "0" &
Tabb & "0" & Tabb & "0" & Tabb & "0" & Tabb & "0" &Tabb & "0"

GoTo Linel

Else: GoTo Line2

Line2:

If List1.List(1) = "Porous"” Then  ‘'an to prwémai POROUS
r = Form3.Textl.Text 'flow Resistivity Porous
d = Form3.Text2.Text "Thickness porous
d=d/ (10" 3)
f=62.5

Fori=0To 8 Step 1
If (p*f/r)>=0.025 Then

zlre=pc*(1+0.0563* (p*f/r) .425)
z1l.im=pc* (-0.127 * (p *f/r)~-0.635
kl.re=(2*pi*f/c)*(1+0.103* (pf/r)"-0.716)
kl.im = (((2* pi*f)/c)* (-0.179) * (7 f/ r) ~ -0.663)

Elself (p * f/r) <0.025 Then

zlre=pc* (1 +0.081* (p*f/r)~ 409)
zl.im=pc*(-0.191 *(p *f/r)~-0.5%6
kl.re=(2*pi*f/c)*(1+0.136 * (pf/r) " -0.641)
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k1.im = (((2 * pi*f)/c)* (-0.322) * (F f/ r) ~ -0.502)
End If

empedisi(0, i) = z1

propag(0, i) = k1

f=f*2

Next i

Elself List1.List(1) = "Air" Then ‘'an to prwtoreai AIR
f=625

d = Form10.Text2.Text 'Thickness Air
d=d/ (10" 3)
Fori=0To 8 Step 1

zlre=p*c
z1.im=0
kl.re=2*pi*f/c
k1.im=0

empedisi(0, i) = z1
propag(0, i) = k1

f=f*2
Next i

Elself List1.List(1) = "Perforated Plate" Then
f=125
zre=0
zim=0
iota.re =0
iota.im =1
Fori=0To 8Step1 ‘gemizeipinaka me z peatéd plate

iota.re =0

iota.im =1

d = Form5.Text1.Text ‘thickness plate

d=d/ (10" 3)

g = Form5.Text2.Text ‘distance btwin holes(cerdereanter)
g=q/(10"3)

perf = Form5.Text3.Text ' % perforation

rad = Form5.Text4.Text ‘aktina hole

rad =rad / (10 ~ 3)

pl =Form5.Text5.Text ' Density perforated plate

erend =((8 *rad) / (3 * pi)) * (1 - (0.43 * rady))
Length=d +2*erend * ((1- 0.01) » 2) 'eféint length of tube
emvad = pi* (rad " 2)

vbl= (Sqr(2 * (1.8* (10~ (-5))) / (p * 2 * pi 1))

If vbl > (d / 2) Then
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hstath = vbl

Elself vbl < (d / 2) Then

hstath =d /2

End If

m=pl*d

ra=(pc/emvad)* ((2*pi*f/c)*vbl* (2 pi*rad) *d)/ (2* emvad)) * (1 +
(0.4*(Sqgr(5/(3*1.4)))))

Rb =(0.288 * (2 * pi*f/ c) * vbl) * (Log((4 * envad) / (pi * (hstath * 2)))) /
(Log(10#))

Rc=((1*emvad * ((2*pi*f/c)" 2))/(2*ip + 0.01

Rol=ra +Rb + Rc

z = MultiCompReal(iota, (pc * (Tan(((2 * pi * f)d) * Length * (1 - 0.01)) + (Rol *
emvad))))

z2 = MultiCompReal(z, (100 / (perf * 100)))

z3 = MultiCompReal(z, 100)

z4 = MultiCompReal(iota, (2 * pi * f * m * perf))
z5 = DivideComplex(z3, z4)

z6 = AddCompReal(z5, 1)

z7 = DivideComplex(z2, z6)

z8 = AddCompReal(z7, 5)

empedisi(0, i) = z8

kl.re=(2*pi*f/c)

k1.im=0

propag(0, i) = k1

f=f*2

Next i

Elself List1.List(1) = "Thin Layer" Then GoTo lin@2an to prwto einai THIN
LAYER

End If
'EMPEDISI ME HAD WALL
Fori=0To 8 Step 1

iota.re =0

iota.im =1

z = MultiplyComplex(iota, propag(0, i))

z2 = MultiCompReal(z, d)

z3 = DivideComplex(CoshComplex(z2), SinhComplex(z2)
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z4 = MultiplyComplex(empedisi(0, i), z3)
empedisiW(0, i) = z4

Next i
'"EMPEDISI MBYO YLIKA!III

If List1.List(2) = "Porous" Then 'an to deuteriko einai porous
zre=0
z.im=0
iota.re =0
iota.im=1
d = Form3.Text2.Text 'Thickness Porous
d=d/ (10" 3)

Fori=0To 8 Step 1

z = MultiplyComplex(iota, propagl(0, 1))

z2 = MultiCompReal(z, d)

z3 = CoshComplex(z2)

z4 = SinhComplex(z2)

z5 = DivideComplex(empedisil(0, i), empedisiVMjp

z6 = MultiplyComplex(z5, z4)

z7 = MultiplyComplex(z5, z3)

z8 = AddComplex(z3, z6)

z9 = AddComplex(z4, z7)

z10 = DivideComplex(z8, z9)

z11 = MultiplyComplex(empedisi1(0, i), z10)
empedisiWM(O, i) = z11
Next i

Elself List1.List(2) = "Porous B" Then 'an toutero uliko einai porous B
zre=0
z.im=0
iota.re =0
iota.im=1
d = Form23.Text2.Text 'Thickness Porous
d=d/ (10" 3)

Fori=0To 8 Step 1

z = MultiplyComplex(iota, propagl(5, 1))

z2 = MultiCompReal(z, d)

z3 = CoshComplex(z2)

z4 = SinhComplex(z2)

z5 = DivideComplex(empedisil(5, i), empedisiVMjp
z6 = MultiplyComplex(z5, z4)

z7 = MultiplyComplex(z5, z3)

z8 = AddComplex(z3, z6)

z9 = AddComplex(z4, z7)
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z10 = DivideComplex(z8, z9)

z11 = MultiplyComplex(empedisil(5, i), z10)
empedisiWM(O, i) = z11
Next i

Elself Listl.List(2) = "Air" Then 'an to deuteudiko einai air

zre=0

z.im=0

iota.re =0

iota.im=1
d = Form10.Text2.Text 'Thickness Air
d=d/ (10" 3)

Fori=0To 8 Step 1

z = MultiplyComplex(iota, propagl(2, 1))

z2 = MultiCompReal(z, d)

z3 = CoshComplex(z2)

z4 = SinhComplex(z2)

z5 = DivideComplex(empedisil(2, i), empedisiVMjp

z6 = MultiplyComplex(z5, z4)

z7 = MultiplyComplex(z5, z3)

z8 = AddComplex(z3, z6)

z9 = AddComplex(z4, z7)

z10 = DivideComplex(z8, z9)

z11 = MultiplyComplex(empedisil(2, i), z10)
empedisiWM(O, i) = z11

Next i

Elself List1.List(2) = "Air Again" Then reto deytero yliko einai air again
zre=0
zim=0
Fori=0To 8Step 1
iota.re =0
iota.im =1
d = Form20.Text2.Text 'Thickness Air
d=d/ (10" 3)

z = MultiplyComplex(iota, propagl(4, 1))

z2 = MultiCompReal(z, d)

z3 = CoshComplex(z2)

z4 = SinhComplex(z2)

z5 = DivideComplex(empedisil(4, i), empedisiVMjp
z6 = MultiplyComplex(z5, z4)

z7 = MultiplyComplex(z5, z3)

z8 = AddComplex(z3, z6)

z9 = AddComplex(z4, z7)

z10 = DivideComplex(z8, z9)
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z11 = MultiplyComplex(empedisil(4, i), z10)
empedisiWM(O, i) = z11

Next i
‘an to deaotatiko einai panel
Elself List1.List(2) = "Panel" Then
zre=0
zim=0
iota.re =0
iota.im =1
f=625
d = Form4.Text1.Text 'thickness panel
d=d/(10"3)
X = Form4.Text5. Text

Fori=0To 8 Step 1

z100=(2*pi*f/c)*d

z2 = MultiCompReal(empedisil(1, i), Tan(z100))
z3 = MultiplyComplex(iota, z2)

z4 = AddComplex(empedisiwW(0, i), z3)

z5 = MultiCompReal(empedisiwW(0, i), Tan(z100))
z6 = MultiplyComplex(iota, z5)

z7 = AddComplex(empedisil(1, i), z6)

z8 = DivideComplex(z4, z7)

z9 = MultiplyComplex(empedisil(l, i), z8)
empedisivWM(O, i) = z9

f=f*2

Next i

Elself Listl.List(2) = "Perforated Plate” Then tandeytero yliko einai perforated
plate

zre=0

zim=0

Fori=0To 8 Step 1

z = AddComplex(empedisiW(0, i), empedisil(3, i)
empedisiWM(O, i) = z

Next i

End If
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'GIA TRAIYLIKA!!II
If List1.List(3) = "Porous" Then
zre=0
zim=0
iota.re = 0
iota.im =1 ‘an todritliko einai porous
Fori=0To8Step 1
d = Form3.Text2.Text "Thickness Porous
d=d/ (10" 3)
z = MultiplyComplex(iota, propagl(0, i))
z2 = MultiCompReal(z, d)
z3 = CoshComplex(z2)
z4 = SinhComplex(z2)
z5 = DivideComplex(empedisil(0, i), empedisiVVi())
z6 = MultiplyComplex(z5, z4)
z7 = MultiplyComplex(z5, z3)
z8 = AddComplex(z3, z6)
z9 = AddComplex(z4, z7)
z10 = DivideComplex(z8, z9)
z11 = MultiplyComplex(empedisi1(0, i), z10)
empedisivDM(0, i) = z11

Next i

Elself List1.List(3) = "Porous B" Then
zre=0
zim=0
iota.re = 0
iota.im =1 ‘an todritliko einai porous B
Fori=0To8Step 1
d = Form23.Text2.Text 'Thickness Porous
d=d/ (10" 3)
z = MultiplyComplex(iota, propagl(5, i))
z2 = MultiCompReal(z, d)
z3 = CoshComplex(z2)
z4 = SinhComplex(z2)
z5 = DivideComplex(empedisil(5, i), empedisiVVi())
z6 = MultiplyComplex(z5, z4)
z7 = MultiplyComplex(z5, z3)
z8 = AddComplex(z3, z6)
z9 = AddComplex(z4, z7)
z10 = DivideComplex(z8, z9)
z11 = MultiplyComplex(empedisil(5, i), z10)
empedisivDM(0, i) = z11

Next i

Elself List1.List(3) = "Panel" Then
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zre=0
zim=0
iota.re =0
iota.im =1
f=625
d = Form4.Text1.Text 'thickness panel
d=d/ (10" 3)
Fori=0To 8 Step 1 "an to tritika einai PANEL

z100=(2*pi*f/c)*d

z2 = MultiCompReal(empedisil(1, i), Tan(z100))
z3 = MultiplyComplex(iota, z2)

z4 = AddComplex(empedisiWM(O0, i), z3)

z5 = MultiCompReal(empedisi?vM(0, i), Tan(z100))
z6 = MultiplyComplex(iota, z5)

z7 = AddComplex(empedisil(1, i), z6)

z8 = DivideComplex(z4, z7)

z9 = MultiplyComplex(empedisil(l, i), z8)
empedisivDM(0, i) = z9

Elself List1.List(3) = "Air" Then ‘an toito yliko einai air
zre=0
zim=0
Fori=0To 8Step 1
iota.re =0
iota.im=1
d = Form10.Text2.Text 'Thickness Air
d=d/ (10" 3)

z = MultiplyComplex(iota, propagl(2, 1))

z2 = MultiCompReal(z, d)

z3 = CoshComplex(z2)

z4 = SinhComplex(z2)

z5 = DivideComplex(empedisil(2, i), empedisiVVI{))

z6 = MultiplyComplex(z5, z4)

z7 = MultiplyComplex(z5, z3)

z8 = AddComplex(z3, z6)

z9 = AddComplex(z4, z7)

z10 = DivideComplex(z8, z9)

z11 = MultiplyComplex(empedisil(2, i), z10)
empedisivDM(0, i) = z11

Next i

Elself List1.List(3) = "Air Again" Then an to trito yliko einai air again
zre=0

zim=0
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Fori=0To 8Step 1

iota.re =0

iota.im=1
d = Form20.Text2.Text 'Thickness Air
d=d/ (10" 3)

z = MultiplyComplex(iota, propagl(4, 1))

z2 = MultiCompReal(z, d)

z3 = CoshComplex(z2)

z4 = SinhComplex(z2)

z5 = DivideComplex(empedisil(4, i), empedisiVVI())

z6 = MultiplyComplex(z5, z4)

z7 = MultiplyComplex(z5, z3)

z8 = AddComplex(z3, z6)

z9 = AddComplex(z4, z7)

z10 = DivideComplex(z8, z9)

z11 = MultiplyComplex(empedisil(4, i), z10)
empedisivDM(0, i) = z11

Next i

Elself Listl.List(3) = "Perforated Plate" Then tartrito yliko einai perforated plate
zre=0
zim=0

Fori=0To 8 Step 1

z = AddComplex(empedisiWwM(0, i), empedisil(3, i)
empedisiWDM(0, i) = z

Next i

End If

'GIAHSSERA YLIKA!!II

If List1.List(4) = "Perforated Plate"” Then

zre=0

zim=0

Fori=0To 8 Step 1

z = AddComplex(empedisiWDM(O, i), empedisil(3, i))
empedisiWTM(O, i) = z

Next i

Elself List1.List(4) = "Porous" Then
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zre=0
zim=0

iota.re = 0
iota.im =1 ‘an to tebayliko einai porous
Fori=0To8Step 1
d = Form3.Text2.Text "Thickness Porous
d=d/ (10" 3)
z = MultiplyComplex(iota, propagl(0, i))
z2 = MultiCompReal(z, d)
z3 = CoshComplex(z2)
z4 = SinhComplex(z2)
z5 = DivideComplex(empedisil(0, i), empedisiW[@Mi))
z6 = MultiplyComplex(z5, z4)
z7 = MultiplyComplex(z5, z3)
z8 = AddComplex(z3, z6)
z9 = AddComplex(z4, z7)
z10 = DivideComplex(z8, z9)
z11 = MultiplyComplex(empedisi1(0, i), z10)
empedisiWTM(O, i) = z11

Next i

Elself List1.List(4) = "Porous B" Then
zre=0
zim=0

iota.re = 0
iota.im =1 ‘an to t&bayliko einai porous B
Fori=0To8Step 1
d = Form23.Text2.Text 'Thickness Porous B
d=d/ (10" 3)
z = MultiplyComplex(iota, propagl(5, i))
z2 = MultiCompReal(z, d)
z3 = CoshComplex(z2)
z4 = SinhComplex(z2)
z5 = DivideComplex(empedisil(5, i), empedisiW[@Wi))
z6 = MultiplyComplex(z5, z4)
z7 = MultiplyComplex(z5, z3)
z8 = AddComplex(z3, z6)
z9 = AddComplex(z4, z7)
z10 = DivideComplex(z8, z9)
z11 = MultiplyComplex(empedisil(5, i), z10)
empedisiWTM(O, i) = z11

Next i

Elself List1.List(4) = "Panel" Then
zre=0

zim=0

iota.re =0
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iota.im=1
f=625
d = Form4.Text1.Text 'thickness panel
d=d/ (10" 3)
Fori=0To 8 Step 1 "an to tetariko einai PANEL

z100=(2*pi*f/c)*d

z2 = MultiCompReal(empedisil(1, i), Tan(z100))
z3 = MultiplyComplex(iota, z2)

z4 = AddComplex(empedisiWDM(O0, i), z3)

z5 = MultiCompReal(empedisiwDM(O0, i), Tan(z100))
z6 = MultiplyComplex(iota, z5)

z7 = AddComplex(empedisil(1, i), z6)

z8 = DivideComplex(z4, z7)

z9 = MultiplyComplex(empedisil(l, i), z8)
empedisivTM(O, i) = z9

f=f*2

Next i

End If

line20:
'‘APORRFH SH!!I!

If List1.ListCount = 2 Then 'gia ena uliko - wall
If List1.List(1) = "Thin Layer" Then
f=62.5
r = Form9.Textl. Text
d = Form9.Text2.Text / 1000
pc =415

c =343

p=121

pi = 3.14159265358979
Fori=0To 8Step 1

a6 = (((((r/ pc)*0.5) + ((pc/r)r0.5)" 2)pc/r) * (Cos*pi*f*d/c)~2)/
(Sin2*pi*f*d/c))~2)"(-1)

a7 = Round(a6, 2)

absorb(0, i) =a7

If absorb(0, i) <0 Then

absorb(0,1) =0

End If

f=f*2

Next i

Else

Fori=0To 8Step 1

a = AddCompReal(empedisiW(0, i), (-pc))
a2 = AddCompReal(empedisiwW(0, i), pc)
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a3 = DivideComplex(a, a2)
a4 = AbsComplex(a3)
ab=a4"?2

a6=1-a5

a7 = Round(as6, 2)
absorb(0, i) =a7

If absorb(0, i) <0 Then
absorb(0,1) =0

End If

Next i

End If

line21:
Elself Listl.ListCount = 3 Then 'gia 2 ulika - wal

Fori=0To 8

a = AddCompReal(empedisiWM(0, i), (-pc))
a2 = AddCompReal(empedisiwM(0, i), pc)
a3 = DivideComplex(a, a2)

a4 = AbsComplex(a3)

ab=a4"?2

a6=1-a5

a7 = Round(a6, 2)

absorb(0, i) =a7

If absorb(0, i) <0 Then

absorb(0,1) =0

End If

Next i

Elself Listl.ListCount =4 Then ‘gia 3 ulika - lva
Fori=0To 8Step 1

a = AddCompReal(empedisiWDM(O0, i), (-pc))
a2 = AddCompReal(empedisiwDM(O0, i), pc)
a3 = DivideComplex(a, a2)

a4 = AbsComplex(a3)

ab=a4"?2

a6=1-a5

a7 = Round(as6, 2)

absorb(0, i) =a7

If absorb(0, i) <0 Then

absorb(0,1) =0

End If

Next i

Elself Listl.ListCount =5 Then ‘gia 4 ulika aiv
Fori=0To 8 Step 1

a = AddCompReal(empedisivTM(O0, i), (-pc))
a2 = AddCompReal(empedisiw TM(O, i), pc)

a3 = DivideComplex(a, a2)

a4 = AbsComplex(a3)
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ab=a4"?2

ac=1-a5

a7 = Round(a6, 2)
absorb(0, i) =a7

If absorb(0, i) <0 Then
absorb(0,1) =0

End If

Next i

End If

msg = msg & NewLine + "absorption" & Tabb & abs@ @) & Tabb & absorb(0, 1)
& Tabb & absorb(0, 2) & Tabb & absorb(0, 3) & Taklabsorb(0, 4) & Tabb &
absorb(0, 5) & Tabb & absorb(0, 6) & Tabb & abs6rin)

wrap$ = Chr$(13) & Chr$(10) 'add date to string

If List1.List(1) = "Air" Then

Propertiesl = "Properties" & wrap$ & wrap$ & "Thiwss Air'* & Tabb & Tabb &
Form10.Text2.Text & " mm" + wrap$

Elself List1.List(1) = "Porous" Then

Propertiesl = "Properties" & wrap$ & wrap$ & "Thiwss Porous" & Tabb & Tabb
& Form3.Text2.Text + " mm" & wrap$ + "Flow Resisitiy Porous" & Tabb &
Form3.Textl.Text + " Pa-s.m”"2" & wrap$

Elself List1.List(1) = "Thin Layer” Then

Propertiesl = "Properties" & wrap$ & wrap$ & "Diste Between Thin Layer &
Wall" & Tabb & Form9.Text2.Text + " mm" & wrap$ #Tlow Resistivity Thin
Layer" & Tabb & Tabb & Form9.Textl.Text + " Pa-s &1& wrap$

End If

If List1.List(2) = "Air" Then

Properties2 = "Thickness Air* & Tabb & Tabb & ForthText2.Text & wrap$
Elself List1.List(2) = "Porous" Then

Properties2 = "Thickness Porous" & Tabb & Tabb &h8.Text2. Text + " mm" &
wrap$ + "Flow Resistivity Porous" & Tabb & Form3xté. Text + " Pa-s.m"2" &
wrap$

Elself List1.List(2) = "Air Again" Then

Properties2 = "Thickness Air" & Tabb & Tabb & ForthZext2.Text + " mm" &
wrap$

Elself List1.List(2) = "Porous B" Then

Properties2 = "Thickness Porous B" & Tabb & TabB&m?23.Text2.Text + " mm"
& wrap$ + "Flow Resistivity Porous B" & Tabb & Fo&8.Textl. Text + " Pa-s.m”2"
& wrap$

Elself List1.List(2) = "Perforated Plate" Then

Properties2 = "Thickness Perforated Plate" & Tabtakb & Form5.Textl. Text + "
mm" + wrap$ + "Distance between Holes(Perf. Pla§eTabb + Form5.Text2. Text +
"“mm" + wrap$ + "% Perforation" + Tabb + Tabb + babForm5.Text3.Text +
wrap$ + "Radius of one Hole(Perf. Plate)" + Tabborm5.Text4. Text + " mm" +
wrap$ + "Density Perforated Plate" + Tabb + Talfo#m5.Text5 + " kg/m"3" +
wrap$

Elself List1.List(2) = "Panel" Then
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Properties2 = "thickness Panel" & Tabb + Tabb &®biTextl.Text + " mm" &
wrap$ + "Density Panel" & Tabb + Tabb + Form4.TeXext + " kg/m”3" & wrap$ +
"Poisson's Number Panel" + Tabb + Form4.Text3. 8&awtrap$ + "Young's Modulus
Panel' + Tabb + Form4.Text4.Text & wrap$ & "Anglarfel" + Tabb + Tabb +
Form4.Text5.Text + wrap$ + "Loss Factor Panel" blTa Tabb + Form4.Text6. Text
+wrap$

End If

If List1.List(3) = "Air" Then

Properties3 = "Thickness Air* & Tabb & Tabb & ForthText2.Text & wrap$

Elself List1.List(3) = "Porous" Then

Properties3 = "Thickness Porous" & Tabb & Tabb &HR8.Text2. Text + " mm" &
wrap$ + "Flow Resistivity Porous" & Tabb & Form3xté. Text + " Pa-s.m"2" &
wrap$

Elself List1.List(3) = "Air Again" Then

Properties3 = "Thickness Air* & Tabb & Tabb & ForthZext2.Text & wrap$

Elself List1.List(3) = "Porous B" Then

Properties3 = "Thickness Porous B" & Tabb & TabB&m?23.Text2.Text + " mm"
& wrap$ + "Flow Resistivity Porous B" & Tabb & Fo8.Textl. Text + " Pa-s.m”2"
& wrap$

Elself List1.List(3) = "Perforated Plate" Then

Properties3 = "Thickness Perforated Plate” & Tababb & Form5.Textl. Text + "
mm" + wrap$ + "Distance between Holes(Perf. Pla8eTabb + Form5.Text2. Text +
"“mm" + wrap$ + "% Perforation" + Tabb + Tabb + babForm5.Text3.Text +
wrap$ + "Radius of one Hole(Perf. Plate)" + Tabborm5.Text4. Text + " mm" +
wrap$ + "Density Perforated Plate" + Tabb + Taldo#m5. Text5 + " kg/m”3"
Elself List1.List(3) = "Panel" Then

Properties3 = "thickness Panel" & Tabb + Tabb &®biTextl.Text + * mm" &
wrap$ + "Density Panel" & Tabb + Tabb + Form4.TeXext + " kg/m”2" + wrap$ +
"Poisson's Number Panel" + Tabb + Form4.Text3.8ewrap$ + "Young's Modulus
Panel" + Tabb + Form4.Text4.Text & wrap$ & "Anglarfel" + Tabb + Tabb +
Form4.Text5.Text + wrap$ + "Loss Factor Panel" blTa Tabb + Form4.Text6. Text
+wrap$

End If

If List1.List(4) = "Air" Then

Properties4 = "Thickness Air* & Tabb & Tabb & ForthText2.Text & wrap$

Elself List1.List(4) = "Porous" Then

Properties4 = "Thickness Porous B" & Tabb & TabB@&m3.Text2. Text + " mm" &
wrap$ + "Flow Resistivity Porous B" & Tabb & Forni@xtl.Text + " Pa-s.m”"2" &
wrap$

Elself List1.List(4) = "Air Again" Then

Properties4 = "Thickness Air* & Tabb & Tabb & ForthZext2.Text & wrap$

Elself List1.List(4) = "Porous B" Then

Properties4 = "Thickness Porous B" & Tabb & TabB&m?23.Text2.Text + " mm"
& wrap$ + "Flow Resistivity Porous B" & Tabb & Fo8.Textl.Text + " Pa-s.m”2"
& wrap$

Elself List1.List(4) = "Perforated Plate" Then
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Properties4 = "Thickness Perforated Plate” & Tabtakb & Form5.Textl. Text + "
mm" + wrap$ + "Distance between Holes(Perf. PlageTabb + Form5.Text2. Text +
"“mm" + wrap$ + "% Perforation" + Tabb + Tabb + babForm5.Text3.Text +
wrap$ + "Radius of one Hole(Perf. Plate)" + Tabborm5.Text4. Text + " mm" +
wrap$ + "Density Perforated Plate" + Tabb + Taldo#m5. Text5 + " kg/m”3"

Elself List1.List(4) = "Panel" Then

Properties4 = "thickness Panel" & Tabb + Tabb &®biTextl. Text + " mm" &
wrap$ + "Density Panel" & Tabb + Tabb + Form4.Tekext + " kg/m”3" + wrap$ +
"Poisson's Number Panel" + Tabb + Form4.Text3.8ewrap$ + "Young's Modulus
Panel" + Tabb + Form4.Text4.Text & wrap$ & "Anglarfel" + Tabb + Tabb +
Form4.Text5.Text + wrap$ + "Loss Factor Panel" blTa Tabb + Form4.Text6. Text
+wrap$

End If

Form25.Textl.Text = wrap$ + "Frequency(Hz)" &b & Tabb & "Absorption
Coefficient” + wrap$ & Form25.Text1.Text + wrap$63" & Tabb & Tabb & Tabb
& absorb(0, 0) & wrap$ + "125" & Tabb & Tabb & TaBbabsorb(0, 1) & wrap$ +
"250" & Tabb & Tabb & Tabb & absorb(0, 2) & wrap$'300" & Tabb & Tabb &
Tabb & absorb(0, 3) & wrap$ + "1000" & Tabb & Takbrabb & absorb(0, 4) &
wrap$ + "2000" & Tabb & Tabb & Tabb & absorb(0,&Wwrap$ + "4000" & Tabb &
Tabb & Tabb & absorb(0, 6) & wrap$ + "8000" & Takbrabb & Tabb & absorb(0,
7)

If Listl.ListCount = 2 Then

Form25.Textl.Text = Properties1l & wrap$ + FobnT2xt1. Text

Elself Listl.ListCount = 3 Then

Form25.Textl.Text = Propertiesl + wrap$ + Proge2 & wrap$ +
Form25.Textl.Text

Elself Listl.ListCount = 4 Then

Form25.Textl.Text = Propertiesl + wrap$ + Proge2 & wrap$ + Properties3 &
wrap$ + Form25.Text1. Text

Elself Listl.ListCount =5 Then

Form25.Textl.Text = Propertiesl + wrap$ + Proge2 & wrap$ + Properties3 &
wrap$ + Properties4 & wrap$ & Form25.Text1. Text

End If

Form25.Textl.Text = Form1.List1.List(0) & wrag$orm1.List1.List(1) & wrap$
& Forml.Listl.List(2) & wrap$ & Form1.Listl.List(3 wrap$ &
Form1.Listl.List(4) & wrap$ & wrap$ & Form25. Texiext

With OLE1

Use this if you want the object to remain hiddatil you click on the data button
' .DoVerb vbOLEShow
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If .ApplsRunning Then
.DataText = msg
.Update

Else

MsgBox "Graph is not active"
End If

End With
Linel:
End If
End If
End Sub
Private Sub Command5_Click()

If Listl.ListCount >= 2 Then

Form1l.Listl.Removeltem (Forml.List1l.ListCour)-

End If
If Listl.List(1) = "" Then
Imagel.Visible = False
Elself Listl.List(2) = ™ Then
Image2.Visible = False
Elself List1.List(3) = ™ Then
Image3.Visible = False
Elself Listl.List(4) = ™ Then
Image4.Visible = False
End If

End Sub

Private Sub Command6_Click()
Cls

If Listl.ListCount =5 Then
Listl.Removeltem (4)
Listl.Removeltem (3)
Listl.Removeltem (2)
Listl.Removeltem (1)

Elself List1.ListCount = 4 Then
Listl.Removeltem (3)
Listl.Removeltem (2)
Listl.Removeltem (1)

Elself List1.ListCount = 3 Then
Listl.Removeltem (2)
Listl.Removeltem (1)

Elself List1.ListCount = 2 Then
Listl.Removeltem (1)
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End If

Tabb =vbTab

NewLine = vbNewLine

msg = Tabb + " 63" & Tabb & "125" & Tabb & "250" &abb & "500" & Tabb &
"1000" & Tabb & "2000" & Tabb & "4000" & Tabb & "8ID"

msg = msg & NewLine + "absorption" & Tabb & "0" &b & "0" & Tabb & "0" &
Tabb & "0" & Tabb &"0" & Tabb & "0" & Tabb & "0"

With OLE1

' Use this if you want the object to remain hiddatil you click on the data button
" .DoVerb vbOLEShow

If .ApplsRunning Then

.DataText = msg
.Update
Else

MsgBox "Graph is not active"
End If

End With

End Sub

Private Sub DAS_BarChartl_DbIClick()
End Sub
Private Sub Command7_Click()

Select Case Listl.Listindex

Casel

If Listl.List(1) = "Porous" Then
Load Form3
Form3.Show

Elself Listl.List(1) = "Panel" Then
Load Form4
Form4.Show

Elself Listl.List(1) = "Perforated Plate" Then
Load Form5
Form5.Show

Elself List1.List(1) = "Thin Layer" Then
Load Form9
Form9.Show

Elself Listl.List(1) = "Air" Then
Load Form10
Form10.Show
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End If

Case 2

If Listl.List(2) = "Porous" Then
Load Form3
Form3.Show

Elself Listl.List(2) = "Panel" Then
Load Form4
Form4.Show

Elself Listl.List(2) = "Perforated Plate" Then
Load Form5
Form5.Show

Elself List1.List(2) = "Thin Layer" Then
Load Form9
Form9.Show

Elself Listl.List(2) = "Air" Then
Load Form10
Form10.Show

Elself List1.List(2) = "Air Again" Then
Load Form20
Form20.Show

Elself Listl.List(2) = "Porous B" Then
Load Form23
Form23.Show

End If

Case 3

If List1.List(3) = "Porous” Then
Load Form3
Form3.Show

Elself List1.List(3) = "Panel" Then
Load Form4
Form4.Show

Elself List1.List(3) = "Perforated Plate"” Then
Load Form5
Form5.Show

Elself List1.List(3) = "Thin Layer" Then
Load Form9
Form9.Show

Elself List1.List(3) = "Air" Then
Load Form10
Form10.Show

Elself List1.List(3) = "Air Again" Then
Load Form20
Form20.Show

Elself List1.List(3) = "Porous B" Then
Load Form23
Form23.Show

End If

Case 4
If List1.List(4) = "Porous" Then
Load Form3
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Form3.Show

Elself Listl.List(4) = "Panel" Then
Load Form4
Form4.Show

Elself Listl.List(4) = "Perforated Plate" Then
Load Form5
Form5.Show

Elself Listl.List(4) = "Thin Layer" Then
Load Form9
Form9.Show

Elself Listl.List(4) = "Air" Then
Load Form10
Form10.Show

Elself List1.List(4) = "Air Again" Then
Load Form20
Form20.Show

Elself List1.List(4) = "Porous B" Then
Load Form23
Form23.Show

End If

End Select

End Sub

Private Sub Form_Load()
Listl.Addltem "Hard Wall
Set MyGrafObj = Me![OLE1].object.Application.Chart
With OLE1
.Format = "CF_TEXT"
.SizeMode = vbOLESizeStretch

End With
End Sub

Private Sub List1_DbIClick()
Select Case Listl.ListIndex
Case 1
If Listl.List(1) = "Porous" Then
Load Form3
Form3.Show
Elself Listl.List(1) = "Panel" Then
Load Form4
Form4.Show
Elself Listl.List(1) = "Perforated Plate" Then
Load Form5
Form5.Show
Elself List1.List(1) = "Thin Layer" Then
Load Form9
Form9.Show
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Elself Listl.List(1) = "Air" Then
Load Form10
Form10.Show

End If

Case 2

If Listl.List(2) = "Porous" Then
Load Form3
Form3.Show

Elself Listl.List(2) = "Panel" Then
Load Form4
Form4.Show

Elself Listl.List(2) = "Perforated Plate" Then
Load Form5
Form5.Show

Elself List1.List(2) = "Thin Layer" Then
Load Form9
Form9.Show

Elself Listl.List(2) = "Air" Then
Load Form10
Form10.Show

Elself List1.List(2) = "Air Again" Then
Load Form20
Form20.Show

Elself Listl.List(2) = "Porous B" Then
Load Form23
Form23.Show

End If

Case 3

If List1.List(3) = "Porous” Then
Load Form3
Form3.Show

Elself Listl.List(3) = "Panel" Then
Load Form4
Form4.Show

Elself Listl.List(3) = "Perforated Plate" Then
Load Form5
Form5.Show

Elself List1.List(3) = "Thin Layer" Then
Load Form9
Form9.Show

Elself List1.List(3) = "Air" Then
Load Form10
Form10.Show

Elself List1.List(3) = "Air Again" Then
Load Form20
Form20.Show

Elself List1.List(3) = "Porous B" Then
Load Form23
Form23.Show
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End If

Case 4
If List1.List(4) = "Porous" Then
Load Form3
Form3.Show

Elself Listl.List(4) = "Panel" Then
Load Form4
Form4.Show

Elself Listl.List(4) = "Perforated Plate" Then
Load Form5
Form5.Show

Elself Listl.List(4) = "Thin Layer" Then
Load Form9
Form9.Show

Elself Listl.List(4) = "Air" Then
Load Form10
Form10.Show

Elself List1.List(4) = "Air Again" Then
Load Form20
Form20.Show

Elself List1.List(4) = "Porous B" Then
Load Form23
Form23.Show

End If

End Select

End Sub

Private Sub vbexit_Click()
Load Form27
Form27.Show

End Sub

Private Sub vbhelp_Click()
Load Form24
Form24.Show

End Sub
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